
КЕНЩДІ ПРОГОЛОШУЄ 
ДАЛЬШІ НОМІНАЦІЇ, 
НАРАДЖУЄТЬСЯ В 
СПРАВІ БЮДЖЕТУ 

Пали Віч, Флорида. — Но­
вообраний президент Джан Ф. 
Кеннеді 21-го грудня повідо­
мив про номінацію на заступ­
ника секретаря оборони 54-
річиого нюйоркського правші-
ка Рооаелла Л. Плпатрика. 
який в роках 1951 52 ла у-
рядуваиия Трумана був під-
секретарем летунства. Гілпат-
рик ще того самого дня коя-
ферував із иововайиеноааним 
секретарем оборони Робертом 
МекНамарою. Сенатор Кен­
неді заявив на пресовій кон­
ференції, що він пропонував 

відповідальне становище в де­
партаменті оборони колиш­
ньому губернаторові з Міссіс-

Маср Фельдмаи, професор 
Колумбійського уневерситету 
Ричард Е. Нойстадт і заступ­
ник директора бюджстового 
бюра Еллмер Б. Сто тс, --• 
бюджетовяй фахівець, який 
залишається на цьому стано­
вищі і під час урядування 
Кеииеді. Щодо дальших номі­
націй то поширюються вістки, 
що колишній співробітник 
Трумана Пол Г. Ніце мав би 
вийняти якесь визначніше 
становище в оборонному де­
партаменті, правдоподібно він 
мас бути призначений на а-
систента секретаря оборони в 
справах закордонної політи­
ки. ПесовиА секретар Ксннсді 

В Різдвяному зверненні Президент називає 
вояків ЗДА Mq|jpoHiifl!TrH миру" 

ііпшинґтон. - В своєму oc-Wo .:і і рої І НИХ сил ЗДА ВЛОМИ 
танньому Різдвяному звернен- і за кордоном. Президентом 
ні президент Айзенгавер, як' звернення будуть передавати 
головний комендант збройних І на Святий вечір і Різдво через 

Англія не квапиться до нової 
конференції на вершинах 

сил. називає американських 
вояків „оборонцями миру", 
які складають жертви тону, 
що „тепер мир с безумовно 
найбільшою конечністю." В 
свосму зверненні Президент 
заявив, що і піші Лйзснгавгр 
прнеднюст^ся до його слів по­
дяки і різдвяних побажань 
всього найкращого та щасли­
вого Нового року. „Нехай вис 
Бог благословить," закін­
чив П|к.'зидент свій; звернення 

військову радюву стацію. 
Президент заявив, що „світ 
живе у віці жорстоких і агре 
СИПНИХ провідників, подібних 
до тих, які були в римському 
світі за народження ХрнстаЧ. 
Президент казав, що всі аме­
риканці повинні бути готові 
до жертви, якщо цього буде 
т|юбя. подібно як складають 
жертви американські пияки, 
яким належиться вдячність 
всіх американців. 

сіпі Джеймсові Ті. Колемянові. П'ср Салінгер заявив, 
але він відмови вс ;, кажучи. Кеннеді п|юпонував станови-
що його присутність с погріб-' ще колишньому губернатоіюві 
на в стеЛті. Кеннеді нараджу­
вався з головними фінансови­
ми і економічними дорадни­
ками в справі бюджету на 
1962-ий фінансовий рік. На 
цих нарадах обговорювали 
справу збільшеного числа 
безробітних і зменшених по­
даткових впливів, бо внаслі­
док цього немає певних ви­
глядів иа те, щоб можна бу­
ло втримати збалансований 
бюджет. В цих нарадах бра­
ли участь нововайменованнй 
секретар скарбу Даґлес Діл-
лон. призначений на дирек­
тора бюджетояого бюра Де-
ніел Е. Велл і Кеияедові до­
радники Тсодор Соренсен. 

Айзенгавер не є вдоволений з Діл лона, 
> який прийняв номінацію Кеннеді 

Вашингтон. — Інформатори дент • елект обіцяв йому, од-
з Білого Дому заявляють, що иочясно з пропозицією, міль-
президент ЛАзенгавер дора- ну руку у виконуванні обо-

з Міссіссіпі Колсманові. бо 
він с льояльний до Кеннеді 
і під час виборів підтримував 
массачусетського сенатора 
хоч теперішній губернатор 
Росе Барнстт підтримував 
..незалежних" електорів, які 
голосували за сен. Гаррі Ф. 
Бирда — як яа кандидата на 
президента. Гадають, що Ф. 
Д. Рузвелт молодший, колиш­
ній конгресмен із Ню Порку. 
буде найменований на секре­
таря фльоти за те, що під­
тримував Кеннеді під час ви­
борів. Конгресмен Френк М 
Коффін, який програв вибори 
в Мейні. мас бути амбасадо-
ром ЗДА в Канаді 

чають рекордові коисумпційні 
видати* в 19Є1**у pouj 

Порк. — Видавнича 
Компанія МекҐро-Плл перед­
бачав, що в 1961-му році зрос­
туть до рехордової суми ви­
датки споживачів і збільшать­
ся також видатки уряду, бо 
демократична адміністрація 
нового президента Джана Ф. 
Кеннеді повинна здійснити 
свої виборчі обіцянки і збіль­
шити федеральні видатки. 
Кранова продукція в 1961-му 
році повинна збільшитися на 
$10 більйонів І мала б винес­
ти рекордову суму $513 біль­

йонів. Коисумпційні видатки 
в 1961-му році повинні ви­
нести $336.5 більйона, бо тре­
ба більше видавати иа одежу, 
харчі комірне і лікарську опі­
ку. Але передбачають змен­
шення видатків на вата і при­
ладдя. Але Компанія МекГро-
Гілл передбачає на початку 
року деякі сповільнення я 
продукції. Гадають, що про-
дукщія буде дещо менша в 
найближчому році в порів­
нянні з цим роком. Буде пож­
вавлений рух в будівельно­
му промислі. 

Потрібно $156 більйонів на модернізацію 
фабрик 

Професор промислової еко­
номіки о. Вілліяи Т. Гоґая і 
Френк Т. Келбле заявляють, 
що американський промисл 
потребус $156 більйонів на 
модернізацію фабрик та фаб­
ричного влаштування, бо 
інакше загрожуватиме цій 
країні зріст числа безробіт­
них. Ці професори Фордгем-
ського університету твердять, 
що вже одня третина фабрик 
у ЗДА с перестаріла. і на їх 
модернізацію треба б видати 

$96 більйонів, а на заміну стар­
ших машин новими потрібно б 
ще $60 більйонів. Американ­
ські п р о м н е л о вці роблять 
великі інвестиції за кордоном 
і не дбають про модернізацію 
фабрик у ЗДА. бо поза кор­
донами цісї країни мають 
більші прибутки від вкладе­
них капіталів. Треба б також 
в найближчих роках видати 
$13.Мільйона на інструменти 
для робітників, що прибувати­
муть нові иа працю в різних 
підприємствах. 

джував підсекретареві в де|ь 
жавному департаменті Даґлс-
сові Ділловові тільки тоді 
приймати пост секретаря скар­
бу в кабінеті Кеннеді. коли 
буде запевнення, що Діллом 
зможе продовжувати тсперії.і-
ню фінансову політику. Ир»-
зидент Айзенгавер і иіце 
президент Ніксон вказували 
на те, що демократичний уряд 
Кеииеді не зможе вести здо­
рову фінансову політику, як­
що схоче здійснити свої ви­
борчі обіцянки, тому найкра­
ще для Діллона було б не 
прийняти пропонованого йо­
му становища. Діллои зая­
вив АйзенгаверрвІ, що прези-

в'язків секретаря скарбу. Ай 
зенглвср і Ніксон заявили бу 
ли Діллоиові. ш«» г^ин Bf 
МЛІ. .ТЬ НІЧ І І .1 ґ і " Т И . І І І- •!•'» 
вої участи в кабінеті, який 
він уважас. іг.о це с в інтерес' 
ЗДА. і якщо «; надія иа те 
що можна буде продовжузатс 
теперішню фіскальну політм-
чу. яка утруднюванням кре 
дитів не допускала до мерли 
ції валюти. Економічні і фі­
нансові дорадники Кеннеді 
Ііекомендують дешеві креди­
ти, тону немає виглядів, щоб 
Діллои міг продовжувати ту 
політику, яку тепер веде сек­
ретар скарбу Роберт Андер-
сон. 

Сенатор Мортон признав вибір Кеннеді 
на президента ЗДА 

Машині тон. -.- Голова рес­
публіканського крайового ко­
мітету сенатор Тру стоп Б. 
Мортон заявив 20-го березня, 
що він припиняє иицію за пе­
рераховування гсоюсїв в окре- ствиНвища 
мнх виборчих районах (Ілли-
ной, Тексас, Гаваї 1. бо коле­
гія електорів 19-го грудня за­
кінчила свої функції, вибрав­
ши на президента сенатора 
Джана Ф. Кеннеді більшістю 
300 голосів на'всіх 537. 20-го 
грудня сен. Мортон признав 
рішення електорів за слушне 
і припинив домагатися даль­
шого обрахунку виборчих вн-
слідія. Сам Ніксон не брав у-

нам в Ляосі. Американці сфо­
тографували совстськнй літак 
типу ,,Ільюшін-14". як вій 
скидав відступаючим військам 
сотника Канта Ле зброю й 
амуніцію. Ці війска, витне не­
ні з столиці Ляосу Віснціяну, 
відступили по одинокому 
шляху, що веде на північ і 
на той шлях совстськвй літак 
скидає постачання. Але ще 
небезпечнішою познакою є бе­
зупинна комуністична пропа­
ганда в Північному В'єтнамі. 

ні 1961-го року зрезяґнус з і і* Москві і Шилінгу проти 
ствяНвища голови партійного * • * * • * » . яка ніби збройною 

части в цій акції, і зараз піс­
ля виборів поґратулював Кеи­
иеді в його перемозі. Сеи-
Мортон заявив, що він на вео-

парті 
комітету і працюватиме тіль­
ки як сенатор. Мортон тепер 
заявив, що він сам не віряв в 
те. щоб Ніксон міг вийти пе­
реможцем внаслідок перера­
ховування голосів, бо можли­
вості Ніксона були як 1:10.-
000 в користь Ксннсді. Мор­
тон вів свою акцію на те. щоб 
зберегти чистоту виборів. Але 
Мортон не признавав вибору 
Кеннеді аж до 20-го грудня. 

Передо 
Ню Порк 

розн і сніговії навістили були 
частину американських стей-
тів, спричинивши катастрофу, 
в якій згинули сотки людей, 
то метеоролог щоденника 
..Дейлі Нюз" в Ню Порку 
Генрі Вебер мас відвагу пе­
редбачати, що цьогорічна зи­
ма, яка почалася о гол 3.27 
по полудні 21-го грудня, буде 
досить лагідна Холодне по­
вітря мас тривати до кінця 
грудня, але від перших днів 
січня температура злагідніє і 
такою залишиться аж до по-

ачають лагідну зиму 
Хоч великі мо- ловнни лютого. Від половини 

лютого до половини березня 
знов буде холодніше, але піз­
ніше вже не буде признак зи­
ми. Вебер стверджує, що ми­
нула осінь пересічно була на 
0.7 ступня тепліша, як нор­
мально повинно бути. Дощів 
було аж 13.75 паля, майже на 
чотири цалі більше від пере­
січних нормальних опадів. 
Але треба додати, що перед­
бачення Вебера є тільки пе­
редбаченнями, бо, покищо не­
має ще способу передбачати 
погоду на кілька місяців на­
перед. 

КАБІНА ДЛЯ ЛКТУ В КОСМІЧНІ ПРОСТОРИ 

В АМЕРИЦІ 
• Президент Аачзеигвввр в 

п'ятницю 23-го грудня перед 
Білим домом засвітять крайову ( 
ялинку і пре тему виголосять 
промову. Президент із родиною 
відзначатиме Різдво в Білому; 
Домі. Артур Вріско подарував 
президентові 42-фунтового ін­
дика і ґальов найкращих уст­
риць з американських вод 

• Королівський Ввив Канади 
мав чистих прибутків в році, що 
закінчився 30-го листопада I960 
иа $19.503.703. 1 дивіденд* від 
одного уділу виносила 13.04. В 
минулому році прибутки цього 
банку виносили $17.119.140. а 
дивіденде від одного уділу - І 
12 83. 

• Секретар •люти ВІЛЛІЯМ 
Б. Франке підвівав в бруклин-
< мсому шпиталі тих робітників, 
які були повалені або попечені 
під час повила літакоиоецл 
ф.Констеляц1я,\ Деякі робітники 
оповідали секретареві фльоти. 
як вони чудои врятувалася з 
горіючого літакоиосця. на яко­
му згинули 49 осіб, а 100 робіт­
ників були попарені • попече-

• ТО-го грудня новонаймено-
вавии державний секретар Дій 
Раск відвідав у Вашингтоні се­
кретаря КріеТіява А. Гертера, з 
яким обговорював справу пере­
браная урядування в дні 20-го 
січня 1961. Роомовя відбувала­
ся від час другого сніданку. 
Гвртер Інформував свого нас­

тупника про головні проблеми 
закордонно! політики ЗДА. 

• Державний департамент 
дозволив американським уря­
довим науковцям брати участь 
в п'ятому Міжнародному Віохе-
мі'їному Конгресі, який відбу­
деться в серпні 1961-го року в 
Москві, 1 в якому братимуть 
участь науковці з комуністич­
ного Китаю. В цьому дозволі 
виразно зазиачусться, що аме­
риканські урядовці виступати­
муть в Конгресі як приватні, а 
не державні вчені. 

• В иершому дні агтрономіч-
ноі .зими. 21-го грудня, почало­
ся обрахування диких птахів 
які живуть у ЗДА І Канаді. В 
цьому обрахунку мають брати 
участь 8.000 осіб І обрахунок 
закінчиться 2-го січня 1961-го 
року. Цілий терен поділений •: 
иа 600 районів, які обіймають 
по 176 квадратових миль. Вис­
ліди цього обрахунку будуть 
опубліковані в квітні в органі 
Нешенел Одюбоя Сосапті. що 
називається ..Одюбін Філд 
Нотс". 

• Крамом фуилвнія для по­
борювання недуги поліо пові­
домляє, що в найближчому ро­
ці пяянус зібрати $45 мільйонів 
на боротьбу проти дитячого па-
ралізу. Збірку цю переводити­
муть під назвою ..Похід дай­
мів'* / всіх місцевостях цісї 
країни. 

Лондон. --- Англійський 
прем'єр Геролд Мекміллеи 
признав в дебеті над англій­
ською закордонною політи­
кою в палаті громад, що спра­
ва нової конференції „на вер­
шинах" вирине в його першій 
розмові з новим американсь­
ким президентом. Він заяввв 
цс у відповіді на інтерпеляцію 
соціялістичного посла Вудро-
аа Ваята. бо англійські соціа­
лісти все ще вірять, що мир 
можна осягнути через розмо­
ви з Хрущовим. Прем'єр Мек­
міллеи звернув увагу назва­
ному соціалістові, що він го­
ворив про Совстн. але „забув" 
н їх. францію, яка є разом з 
ЗДА й Англією відповідаль­
ною за дальшу правио • дер­
жалну долю Німеччини й Бер­
ліну. Цей зворот Мекміллена 
коментатори вважають за по­
твердження остраху, що його 
висловив на конференції мі­
ністрів НАТО в Парижі дер­
жавний секретар Гсртер. що 

найбільшими турботами в 
найближчій будуччині буде 
комуністичний наступ на За­
хідній Берлін і Ляос. Однак, 
подаючи цю вістку, американ­
ські коментатори одночасно 
твердять, що англійський 
прем'єр ставиться тепер до 
ідеї конференцій ,.ва верши­
нах" куди холодніше і з біль­
шою резервою, як тому два 
роки, після свого повороту з 
Москви. Вплинули на це — 
читаємо — такі причини: 
1) крах останньої такої кон­
ференції. 2) радикальніше су­
проти СЧЧ'Р становище ново­
го англійського міністра за­
кордонних справ лорда Гюиа 
і 3) наближення Англії до 
континентальної Західньої 
Европн в НАТО та в економі­
ці. Тону, читаємо в комента­
рях, однаково Англія, як Аме­
рика будуть ставитись до но­
вая залицянок Хрущова щодо 
конференції „на вершинах*' — 
холодно і стримано. 

Зростає небезпека перетворення Ляосу 
в нову Корею 

Віснціяи. — Совстн й кону- мої тактики трималися кому­
ністичний Китай ве припиню-1 "їсти, коли вони приготовля­
ють активної військової допо- Ь і В ^ Р І І І в у Ц р Р . 
йоги комуністичним партнза-

інтервенцісю в Ляосі привер­
нула панування своїх ставле­
ників. Пригадують, що тої са-

виправдуючв його потребою 
нібя-то поспішити „на поміч 
корейському народові проти 
американських агресорів". 
Постачання зброї комуніста­
ми почалось ще за „нейтраль­
ного" уряду Сування Фунт та 
продовжувалось після його 
втечі до Камбоджі. В амери­
канській пресі появився здо­
гад, що події в Лдосі розвива­
ються так швидке-, що ще те­
перішня адміністрація Д. Д. 
Айзенгавера буде примушена 
прийняти рішення про зброй* 
ну протидію комуністичній аг­
ресії. В тому випадку на тере-
иі ЛяосуИвв у Кореї, зударя-
лись би великі держави, а по­
терпів би найбільше місцевий 
край і нарід. 

ЗАПОВІДАЮТЬ МОЖЛИ­
ВІСТЬ ТОРГОВЕЛЬНОГО 
ДОГОВОРУ МІЖ ДВОМА 

НІМЕЧЧИНАМИ 
Берлін. — Згідно b пові­

домленням з достовірних дже­
рел, найближчим часом має 
бути підписаний торговель­
ний договір між Західні.ою 
і Східиьою Німеччинами. Кон­
ференція репрезентантів о-
бидвох німецьких республік п 
справі підпасання цього дого­
вору відбулася в ранніх го­
динах в середу 21 грудня і 
фінальну зустріч "для обгово­
рення уже технічних справ 
визначено на вечір цього ж 
дня. Представник західньо-ні­
мецького уряду Фелікс фон 
Екгардт заявив у Бонні, що 
договір буде підписаний ще 
до Різдва цього року, знпчиті 
до 24 грудня I960 року. Дпго 
•ір, який мас бути ратифіко 
ванни ще урядами Східньої і 
Західньої Німеччини, перед­
бачає низку взаємних конце­
сій. Зокрема Західня Німеч-; 
чвиа не настоює на форипль-j 
ному скасуванні встановле­
них східньонімецькнми кому­
ністами обмежень в доїзді із 
Західнього до Східнього Бер­
ліну і готова прийняти запев­
нення Східиьоніиецького уря­
ду, що и майбутньому ці об­
меження не будуть практично 
стосовані. З другого боку, 
східньонімецькі комуністи ма­
ли запропонувати різці полег­
шення для ввозу західньоні-
мецькнх товарів до Берліну і 
з Берліну. Останнім часом 
проблеми торгівлі між обнд-
вома німецькими республіка­
ми відігравали видатну ролю 
я соввтеьких намаганнях по­
силити холодну війну проти 

Західньої Німеччини Нікіта 
Хрущов, як прем'єр Совстсь-
і:ого Союзу .виступив був із 
вимогою, щоб західні держа­
нії чікінчили стан окупації в 
Берл'.пІ і зробили його здемі-
іігір:г.іоваянм вільним міс­

том. Західні держави відкину­
ли цю вимогу, заявляючи, що 
теперішній стам мусить бути 
задержаннй. поки не буде ви­
рішене майбутнє становище 
цілої Німеччини. Остання фа­
за комуністичної кампанії 
проти ..окупації" Західнього 
Берліну західніми велиходер-
жавпми почалася була 8 кін­
цем серпня ц.р. Східньоні­
мецькі комуністи встановили 
тоді були низку комунікацій­
них обмежень для громадян 
Західньої Німеччини в їхньо­
му переїзді через східньояі-
исцьку територію і почали 
вимагати спеціальних дозво­
лів для в'їзду західніх німція 
до Східнього Берліну. Відпо­
відаючи на ці обмеження, За­
хідня Німеччина уяеаажняла 
торговельний договір ІЗ Схід­
иьою Німеччиною, реченець 
якого кінчався 31 грудня ц.р. 
і згідно з постановами якого 
торговельний рух між обидво-
ма республіками досяг у 1960 
році суми 300 мільйонів дола­
рів. Скасування цього догово­
ру було важким економічним 
ударом для Східньої Німеччи­
ни і тому теж східньонімець-
кяй комуністичний уряд звер­
нувся до Бонну з пропозиці-
г.іо встановити новий договір, 
обіцяючи не стосуватн у пра­
ктиці транспортоване і 
иікаційних обиежеиь. 

Король Савді Арабії відсунув від влади 
свого брата прем'єра 

Лондон. — Король Савді 
Арабії Савд позбавив пре­
м'єрства свого брата, наступ­
ника престолу Фейсала, і сам 
перейняв те становище. Фор­
мально проголошено, що ко­
роль прийняв дииісію князя 
Фейсала. але закордонні об­
серватори в Савді Арабії не 
мають сумніву, що ця зміна 
прийшла внаслідку затяжно­
го конфлікту, що був між дво­
ма братами. Король Савд. що 
мвс 58 років, передав в берез­
ні 1058 року фактичну владу 
свому молодшому на два роки 
братові ФеЙсалові. прн чому 
Фейсал став прем'єром, мініст­
ром закордонних справ, вій­

ськових і фінансів. В Савді 
Арабії існує система абсолют­
ної монархії. Одною з голов­
них політичних причин роз­
біжностей між двома братами 
була буцім - то нехіть короля 
Сайда признати президента 
З'сдинсної Арабської Респуб­
ліки Гамаля Абдель Нассе ра 
лідером усіх арабів. Також фі 
нансово - фіскальні реформи, 
що їх переводив Фейсал. бу­
цім - то ве подобались коро­
леві. Тому він подбав за під­
тримку від кочівних плеиев 
свого пустинного, але багато­
го на нафту королівства й від­
сунув свого брата від влади в 
безкровному перевороті. 

Ірляндський генерал став комендантом 
військ ОН в Конго 

Франція плянує репресії проти Марокка 
Париж. — Французький 

уряд призадумусться вад ви­
платними заходами проти Ма­
рокка. який у своїй підтримці 
альжирськнх партизанів та 
ворожих виступах проти 
Франції дійшов вже так дале­
ко, що перепускає через свою 
територію к о и у н і с т ичну 
зброю для альжярців. Фран­
цузького амбасадора в Раба­
ті Рожера Сейду. відкликано 
для консультацій до Парижу. 
Він нас вернутись з иінцем 
тижня до столиці Марокка. 
Франція не може зриватв ди­
пломатичні взаємний з Ма­
рокко з уваги на своїх 200. 
000 громадян на терені Ма­
рокка Ненормальна ситуація 

полягає в тому, що коло 20. 
000 французьких техніків і 
фахівців, запрошених марок­
канським урядом, чи працюю­
чих в Марокко ще від часів 
тамошньої французької вла­
ди, помагає втримувати иа хо­
ду марокканські залізниці, 
електрівяі й інші заклади пу­
блічної корнети. Французький 
уряд думає, чи не відкликати 
всіх їх до Франції, що проте 
викликує нову проблему — 
як їх затруднити. Зворот Ма* 
рокка. що завжди орієнтува­
лось на Захід, в сторону ко­
муністів, це важкий удар для 
Франції і цілого Заходу, зо­
крема для ЗДА. Що 
там свої бази. 

В Конго стараються ізолювати 
прихильників Люмумби 

Об'єднані Нації. — Ген. 
Сім МекКовн. шеф штабу ір-
ляндської армії, став голов­
ним комендантом 20.000 різ-
нонаціональної армії Об'єдна­
них Націй в Конго офіцій­
но повідомив генеральний се­
кретар ОН Дат Гаммершилд 
членів Об'єднаних Напій в 
чгганньпму дні першої части-
чн сесії ОН. яка у вівторок 
НІ ц. м. розіхалась на ферії 
to 7 березня 1961. Гей. Мек­
Ковн прийшов на місце швед­
ського генерала Карла Карль-
:сона Фон Горна, який був 
чомандаитом військ ОН на із-
оаїльсько-арабському погра-

хотів бути довше на тому ста-1 
новищі через своє погане здо­
ров'я, але також тому, що він 
знаходився під обстрілом кри­
тики збоку Совстів і їх афри­
канських поплентачів. які 
хотіли, щоб військо ОН актив­
но підтримувало владу пер-
шпго прем'єра Коиґа Патрі-
са Люмумби. Генеральна А-
самблея вирішила. Що всі чле­
ни Off зобов'язані вплатити 
свої пайки до ухваленого на 
$00 мільйонів бюджету місії 
Об'єднаних Націй в Конго, 
проте Совстн і Югославія яе-
гайно заявили, -що вони цій 
ухвалі не підчиняться і ані 

Капітан Аллеи Девіел і лейтенант Вейи Кунс оглядають 
кабіну, що п випущено в рамцих Проекту Мериурій з допо­
могою ракети Редстои на відстань 236 миль над Атлямтій-

'еькнй океан і потім виловлено успішно з допомогою гелі­
коптера Корпусу морської піхоти. В такій кабіні мив би 

| відбутися лет астронавтів у космічні простори. 

ниччі. Ген. Гори буціи-то не цента на ту ціль не дадуть. 

Канадійський уряд підтримує свої фірми 
в конкуренції з закордонними 

Оттава. Міністер фінан-
ів Доналд Флемінґ предло-

•кин додатковий бюджет, в 
якому <. змагання уряду під­
тримати економіку Канади. В 
бюджеті є податкові привілеї 
для канадських фірм, щоб 
дати їм спроможність успіш­
но конкурувати з закордонни­
ми фірмами, які мають свої 
філії в Канаді. Предложеннй 
бюджет є дефіцитоввй. Він 
виносить $5.980,000,000, а де­
фіцит у фінансоиу році, що 

Леопольдвіль. — Централь­
ні власті під проводом прези­
дента Касавубу і шефа кон-
ґолійської армії полк. Мобу-
ту організують бльокаду про­
вінції Оріснталь, яка стала 
центром руху прихильників 
Люмумби Перервано всяку 
комунікацію по ріці Коні'о на 
відтинку, що проходить поче-
рез ту провінцію, та заборо­
нено до тієї провінції з ії сто­
лицею Стенлейвіль Bf-ЯКІ ци 
іільні н торговельні лети. В 
провінції Орієнталь прихиль­
ники Люмумби. які сформува­
ли протикомуністичний уряд, 
-юзпоряджають 6.000 вояка­

ми. Вони вже дістали 1 мабуть 
далі дістають летуиськям 
шляхом зброю від Совстів. Ка­
савубу і Мобуту роз'їздять тв-
псо по всіх столицях КОИҐО-
лійських автономних провін­
цій. На 15 лютого 1961 р. за-
пояіджено у столиці провів-
ці і І; І та П І І Елізабетвілі кон­
ференцію круглого стола — 
всіх нанввдатніших конґоліи-
гьких різиопартійиях лідерів 
та представників всіх коиґо-
лш'-ькнх провінцій, із яких 
Л'”які проголосили відірвання 
під держави й власну „само­
стійність", чим збільшили 
конґолійськяй хаос. 

У С В І Т І 

закінчиться 31-го березня 
1961-го року, передбачений с 
на І2Я6 мільйонів. В Людже-
товоиу проекті на весні цього 
року Флемінґ, пер*дбачвв бю-
джетову надвишку у висоті 
$12 мільйонів, але податкові 
впливи були менші внаслідок 
малої господарської знижка, і 
тому замість надлишки настав 
дефіцит. Ті чужі фірми в Ка­
наді, власники яких не є по­
стійними мешканцями Кана­
ди, платнтнмуть окремий при­
бутковий податок. 
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Без жалю і сліду 
Перша частини 15-ої звичайная! сесії Ге­

неральної Асамблеї об'єднаних Націй, яка 
почалась 20-го ве|*. ни ц. р. і скінчилась у 
минулий вівторок, 20-ІЧІ грудня, не аригпо-
рнда слави цін наї:вищій сучасній міжна­
родній установі розпочалася вона під зна­
ком з'їзду більших і менших комуністичних 
вождів з різних ча< тин світу, які погна­
лась до Ню Порку на заклик Нікітм Хру­
щова, що хотів мати відповідну ааднторію 
ДЛЯ СВОЇХ п р о і і а і анднвНИХ ВИСТуПІВ. ВІДОМО, 
що ці його цирконі внетупи ДІЙШЛИ ДО 
шпилю після промов канадійського пре­
м'єра Діфенбейкера і філілпінського сена­
тора Сумульонга. які наступили на най­
болючіший совітський нагніт, що ним с 
проблема поярмлених Москвою народів. В 
атмосфері кількагодинних промов, аван­
тюр, закулісовнх народ, інтриг і затій, ве­
дених Хрущовим та його манекенами Фі­
делем Кастром, Кваме Нкрумагом і інши­
ми, не було взагалі місця для ділових на­
рад. І тому щойно 14-го жовтня ц. p., пі­
сля від'їзду Хрущова і його сателітів та 
лідбрехачін, між котрими своєю промовою 
в Генеральнії! Асамблеї опоганив себе й 
Україну і „наш" Микола Ііодгорниіі ,мож-
на було подумати над вичерпуванням ден­
ного порядку, зложеного з 87-ох точок. 

Прийняття 15-х нових держав до член­
ського складу Об'єднаних Націй, в тому 
числі тільки одної з-поза Африки (Кипр). 
страшенне ускладнило відносини в ОН. 
Збільшилось не тільки число промовців на 
Генеральній Асамблеї та її двох Політичних 
комісіях, але й скількість ..нейтральних", 
що йшли на поводі Совстів. Все ж. вони не 
підтримали Хрущова в його одзертій кампа­
нії проти генерального секретаря ОН Даі*з 
Гаммершнлда. Але ця кампанія продовжу­
валась аж до кінця. Вперше цілком яс­
но виявилась совстська тенденція — або 
підкорити собі Об'єднані Нації та перетво­
рити їх в інструмент алас:юї політики, або 
розвалити цю установу. На Раді Безпекп 
Совстн зголосили свос 91-ше „вето", проти 
прийняття Мавританії, та спротивились по­
ширенню членства Ради Безпеки і СОЦІАЛЬ­
НО • економічної Радні -хоч членство ОН 
зросло до 99. З великих ділових справ прий­
нято тільки такі постанови, які не матимуть 
ніякого практичного значення, як. наприк­
лад, у справі усамостТйя'ення азійсько- adv 
рнканськнх колоній, з щюмовчанням коло­
ній совстськнх. та у справі усамостійнен-
ня Альяснру. Впслід нарад у справі Кон-
га. що товклась і на спеціальній сесії Гене­
ральної Асамблеї напередодні , звичайної, 
і ще раз 'на Раді Безпеки та врешті _в' ос­
танніх Днях сесії знову на пленарному за­
сіданні, був найбільш характеристичний 
для відносин і практичних можливостей 
Об'єднаних Націй а 15-му році їх існуван­
ня: не можна було пзагол! перевести будь-
яку революцію. 

В сліпий кут зайшла справа міжнарод­
ного роззброєння, бо приіиіят.і формальна 
резолюція ні на крок не посуває П вперед 
Було Ясно, ихо в цій та в інших кардиналь­
них справах, як ось проблема з", днненнн 
Німеччини, якої навіть не включено на по­
рядок' сесії. Москва й західні держави че­
кають, поки обійме урядування новин аме­
риканський президент. Від того, чи буде 
продовжупатись холодна війна в останній 
гостри формі, чи пози; слівіснувальниіі ві­
тер з якимсь новим алокалиїтнчннм .ду­
хом", залежить, чи а другій частині сесії, 
яка почнеться 7-го березня наступного. 
1961-го ооку. будуть оозглядати такі спра-
вн, як Мядярщнни й Тибету, зголошені За­
ходом, та летунських інцидентів ,.У-2" та 
,,РБ-47" ,зголошених Совстамн. Перервано 
цю сесію головно з уваги на зміну уряду в 
ЗДХ. Рішення про відновлення сесії щойяо 
7-го березня ггрийшл<» проти нлннін Хру­
щова, який хотів, щоб з весною 1961-го ро­
ку зійшлась нова ...вершинна" надзвичайна 
сесій ГеЯеппльної Асамблеї виключно для 
справи роззброєння, наче б 99 президентів і 
Прем'єрів могли краще розв'язати її, як 
Вузький круг фахівців із кількох велико-

держав. Але ось читаємо, що Хрущов хоче 
.,пристосуватись" до того нового рішення і 

приїхати знову до Ню Йорку в квітні 
1901-го року задля нової скандалістики . 

Покищо закінчились ця перша частина 
сесії ОН. не ..і.ПІННІШИЙ по собі ні сліду 
ні жалю. 

Пропаганда з бюджетом 
В кожній нормальній державі світу кож-

ночаснни щорічний бюджет, рахунок пе­
редбачених прибутків і видатків держали в 
якомусь (міці, базується виключно на мож­
ливих реальних чи зближених до реальних 
числах і цифрах. 

Розуміння . державного бкджету в, Со-
встському Союзі мас дуже мало спільного 
із західнім поняттям цього слово. Як і всі 
інші свої заходи й акції, Совсти трактують 
бюджет в першій мірі, як пролагандняннй 
заск5, спрямований, з одного боку, на до­
сягнення різних пропагандивннх цілей, а з 
другого боку на законспіруьанни розмірів і 
заеягу асигнувань на розвиток різних ді­
лянок державного життя. 

З того погляду цілком недопускальне 
порівнювання совстськбго буджету із бю­
джетами великих західніх держав, таких, 
як наприклад. ЗДА чи Англія. Така го­
сподарська ділянка в Совєтському Союзі, 
як народне господарство, що охоплює тяж­
ку індустрію, будівельну, легку і харчову 
промисловість, сільське господарство, тран­
спорт та інше, фінансування яких в СССР 
виносить майже половину всього бюджету 

в I960 році 32S.487.968.000 рублів на 
всіх 745.808.593,000 рублів загальної суми 
витрат у прийнятому дня 30-го жовтня 1959 
року бюджеті, - - не охоплена майже цілком 
у бюджеті ЗДА, бо вона належить до при­
ватної ІНІЦІАТИВИ. Так само стоїть справа з 
другою велетенською совєтськоіо ділянкою 
— суспільно - культурними цілями - ЯКІ 
охоплюють усе шкільництво, науково - ДО­
СЛІДНИЦЬКІ установи, бібліотеки, клюби, те­
атри, пресу, радіо, телевізію, шпиталі і са­
наторії та інше, і на які совстська держава 
мала асигнувати в 1960 р. на цілу одну тре­
тю бюджету 247,782,162,000 рублів на 
всю загальну суму витрат у минулорічному 
бюджеті. Усі ці названі суспільно - куль­
турні ділянки у ЗДА, як відомо, не входять 
в систему державного життя, але є знову ж 
ділянками приватної чи громадської ініці-
ятиаи. що їх західні держави щонайбільше 
підтримють своїми дотаціями. 

В бюджеті Совєтського Союзу на 1961 
рік, запропонованому на шостій сесії Вер­
ховної Ради СССР дня 20-го грудня ц. р„ 
совстськнй міністер фінансів Васілій Гарбу-
зов виступив із (іевеляціпю. що видатки на 
оборону Совєтського Союзу будуть видатно 
зредуковані, що мало б, буцімто, доказувати, 
миролюбність еоаотської. політики. Так, ви­
датки на оборону СССР а 1961 р. мали б 
виносити, згідно з новим бюджетом, 9,255,-
000.000 нових рублів або 11.9'і цілої бю-
джетової суми витрат .значить на 1.1'. 
менше, як в I960 році, коли ці вядитки ви­
носили 96.121,000.000 рублів, значить, 13'; 
усієї суми витрат. Всю облуду і забріха-
нк'ть цих чисто пропагандивннх ревеляцій 
про споаядну редукцію видатків на мілітар­
ні цілі виявляють красномовно дальші реае-
ляції цього ж Гарбузова, в яких він ствер­
джує, що видатки на „наукові цілі", які в 
СССР охоплюють таку цілком військову ді­
лянку, як будівництво далекосяжних ра­
кет, будуть збільшені на 4 більйонів, зна­
чить яа 15'; більше від минулорічної суми, 
і що видатки на розбудову тяжкої індустрії 
будуть збільшені на 9.5'; у порівнянні до 
минулого року. 

ВЖе самі тільки ці останні приклади до­
водять, що про ніяку редукцію совстських 
зброєяь і витрат на мілітарні цілі не мо­
же бути Й Мови, а навпаки, що Совєти до­
кладають усіх зусиль, щоб свій мілітарний 
потеиціял збільшити, обдурюючи водночас 
світ і своє населення фальшивими числами 
і даними. 

ЗАХІД І МОСНОВІЯ 
Недавно на книжковому 

ринку в Німеччині з'явилася 
нова праця відомого публіци­
ста Веряера Келлера. Вона мас 
450 сторін і зветься: "Out mi­
nus Weat Null" (Схід без 

Заходу рівняється нулеві). 
Вернер Келлер здобув собі 

ім'я в світі книгою „Біблія 
мала рацію", що вийшла в 
різних мовах і мала великий 
успіх. Тепер-В. Келлер взяв­
ся до іншої теми: просліди­
ти впливи Західний Бвропи 
на розвиток Росії. 

Т|>еба зазначити, іцо ця і-

тра 1-го На початиу 18 віку. 
Звичайно, московський цар 
користаяся технічними сила­
ми західньо • європейських 
нп|мідів, але ці впливи пере­
ходили через працю українсь­
ких культурних діячів. Без 
„учених малоросіян", вихо­
ванців Київської Академії та 
західніх університетів, рефор­
ми царя Петра 1-го на Мос­
ковщині повисли б у повітрі: 
вони перекладали наукові і 
технічні праці із західніх мов. 
були організаторами модерно­
го шкільництва на Москаиіци-

дея не нова. В 19 віці були в ні (св. Дмитро Ростовський 
Росії два політичні напрямки; 
„західники" і „слов'янофіли". 
Перші твердили, що Росія без 
Західньої Европи лишилася б 
В стані варварства, а слов'яно­
філи пробували доказувати, 
що старішій- московське цар­
ство мало вищі морально-по-
лгтичні основи і що Захід 
(гнилий запал") приніс ро-

Туптало), вони творили кон­
ституцію' держави (Теофаи 
ІІрокоповнЧ), вони реформу­
вали церковне життя на Мо­
сковщині (Стефан Лаврсь­
кий). Цих українців були то­
ді тисячі на Московщині. Але 
Вернер усе приписує захід­
ньо • європейським учепим. 

Праця Вернера інформатие-

він починає історію Росії в 
Киова, хоч ясно мусить бути 
кожному дослідникові, що на­
ша Київська Русь це не Мо­
сковщина. Американський іс­
торик Ране Кон це енергійно 
ігідчеркус в своїх працях, ко­
ли пише, що Україна • Русь 
ніколи не мала розриву з За­
ходом культурно н політично, 
а тим часом Московщина, був­
ши під монгольським пану­
ванням 250 років, збудувала 
свій режим і побут на основах 
Золотої Орди. 

Взявши під увагу цю нез-
оріснтованість автора, не зди­
вується читач, коли в книж­
ці Вернера знайде в „однім 
мішку' з деспотичними во­
лодарями Москви також ля 
царських князів київських. 

Друга методологічна по­
милка Келлера 4 в тім, ще 
він Київську державу тракту* 
Як надів варварську і не хо­
че бачити величезних куль­
турних успіхів наших предків 
від часу прийняття христи­
янства. Всю культурну твор­
чість Київської України - Ру-
си припису.: Вернер впливам 
Візантії! Зовсім не показує 
Вернер того, що паш Київ в 
11 - 12 віці в культурі СВОЇЙ 
стояв вище тодішньнх моло: 
днх держав — Англії. Німеч­
чини, не кажучи вже про 
скандинавські країни, що ще 
Перебували в поганстві. До 
речі, В. Келлер відновлює 
стВриину легенду про „запро­
шення варягів" східньо • сло­
в'янськими племенами, мов­
ляв, ..приходьте і пануйте над 
нами". Історичним (рантом є. 
%цо східні слов'яни (зокрема 
поляни над Дніпром) мали 
державне життя до приходу 
норманів • aajut гів із Сканди­
навії. Варязькі вояки прихо­
дили перше як найманці, щоб 
служити для охорони городів 
східніх слов'ян перед чужими 
нападами. Пізніше отамани 
цих варязьких ватаг захопи­
ли владу, усунувши місцевих 
володарів. Келлер не вмів по­
казати в своїй книзі, як Ті' 
сталося, що Золотоверхий Ки­
їв, центр великої імперії, в 12-
13 віці підупав. Це спричини­
ли напади кочовиків зі Сходу, 
що невпинно руйнували куль­
турну працю нашого на|юду 
А весж, в цій кілька-столітніїі 
боротьбі Україна не заниділа 
культурно. На це мусів би 
звернути увагу В. Келлер. ко-
ли описує європеїзацію Мо­
сковщини за влади царя Пе­

рону. Цим способом, шукаючії 
зисків, західні капіталісти 
(творили небезпеку для ціло­
го* цільного світу. Бо різні 
совіггські підприємства - фаб­
рики тракторів, танків, літа­
ків служать імперіалістич­
ній політиці Москви. 

В. Келлер подає множест-
*о фактів ,як еоаєтські нау­
кові установи перекладають 
праці з чужих мов і викори­
стовують для себе досягнен­
ня Заходу, особливо в ділянці 
технічних наук. За ці перек 
лади чи і за переклади тво­
рів західніх письменників 
Москва нічого не платять. 
• В той час, коли кожне до­
сягнення західніх учених с 
нх-гупне для науковців СССР, 
іавпаки. всі технічні відкрит­
ий совстських учених визнано 
„державною тайною" і совлт-
ські тграфесорн не сміють ді­
литися своїми здобутками з 
західнімн колегами. 
• В таких обставинах тим 

сумніше явище, що Захід — 
як це знову доказує книжка 
В. Келлера - продовжує 
страшну плутанину щодо Іс­
торії Московщини, прийняв­
ши за правду створену росій­
ськими імперіалістами леген­
ду. Книжка Келлера знову 
пригадує необхідність про-
довжуватп і постійно .скріп­
лювати та збільшувати зу­
силля українців для пощереи-
ня їхньої правди, протистав­
ляючи її російській імперія-
лістичній легенді. А. Е. 

МАМО. ЦЕ Я . . . 
Ходять світанки осінні, прозорі. 
Кожна росинка зорею сія. 
В батьків одвірок 

постукаю скоро: 
'— Мамо, це я . . . 
Ось І прийшов я додому. 

у гості 
Через бурхливі, швидкі ручаї, 
В хату, що ставив ще дід 

иа помості, 
В теплі обійми твої. 
Знаю, скучала не раз 

в самотині. 
Ждала мене а неспокійних 

стежок. 
Може, й сльоза не уперше-то 

пані 
Блиснула, наче срібла 

ланцюжок. 
Знаю, в обиді 

не будеш ти, непе. 
Що не надовго прибув я сюди. 
Знову чекають дороги н і мене, 
Знову гукають мене поїзди. 
Ходять світанки осінні, прозорі. 
Кожна росинка зорею сія. 
Рано - уранці прокинуся 

скоро; 
-- Мамо, це я . . , 

КУЗЬМА ЖУРБА 

Д-р Вдгдаа4 Галаячух 

ЗДА В РОЛІ ВИНУВАТОЇ НЕВІСТКИ 
а) 

Буенос Айрес. П-го грудня.Іран знайшов Іншу розв'язку; 
Як виходить з відгуків а-

грамою „Yankees по!". Невже 
можливо, — МОВЛЯВ, — що 
яа нашому континенті Існу­
ють такі жахливі злидні? І 
винуватими за ті злидні вва­
жають нас? Що нас так не­
навидять? Кожному народові 
немило бути ненавидженим; 
вистане пригадати, як прикро 
переживаємо обвинувачення у 
антисемітизмі, хоч би у зв'яз­
ку зі справою Шварцбарта. 
Зок|>ема болюче воно мусить 
бути американцям, які бажа­
ли б навіть спасти ввесь світ, 
поширюючи на нього свій а-
мериканськиЙ стиль життя. 
Нарід, якому судилося сьо­
годні відіграти таку відпові­
дальну історичну ролю, не мо­
же ховати голови в пісок — 
тому слід поґратулюватн ре­
жисерам телевізійної програ­
ми, що зуміли викликати на­
стільки сильний психологіч­
ний шок. заставляючи обива­
теля з Мідвесту глянути прав­
ді у вічі. 

Та невже та п|іавдя иж та­
ка трагічна? Невже справді 
латиноамериканці живуть в 
таких неймовірних злиднях. 
невже викують і п і т і не­
вже мають основу їх иинуаа 
ти? 

4 » 

• 
Найбільше враження зроби­

ли на глядачів житлові умо­
ви, бо цеж найбільший „фо­
тогенічний" показник злиднів. 
Але, треба додати, доволі у-
мовний, а саме обумовлений 
нідсоням та житловою куль­
турою народу. Хто, по дорозі 
з Европи до Південної Амеря. 
кн, мав нагоду звидіти тубіль-
чу дільницю Дакару, бачив 
як муряни живуть 8 хижах, 
плетених з мат і не зважа­
ючи на те, вони добре від 
живлені, веселі; стіни з пле­
тінки вистачають у т|юпічнИі 
країні де немає зими. Подіб­
не можна сказати Про дільни­
ці Ріо де Жайейро, де мешкає 
чорна бідота. Навіть в Буе­
нос Айресі зими настільки ла­
гідна, що здорова людина мо­
же безпечно провести її в 
,.ранчі". зробленій зі старих 
скрипок чи з пали що їх 
бачите у бідних дільницях. 
званих .Білля Картон" або 
, Білля Мізерія". 

З другого боку, різні наро­
ди, незалежно від загального 
культурного ft економічною 
рівня, мають вищі або нижчі, 
вимоги відносно житлової ку­
льтури, паризьке робітницт­
во заробляло куди краще ніж. 
наприклад, львівське, але у 
Львові годі було стрінути та­
кі жахливо брудні робітничі 
дільниці, як у Парижі з око­
лицею. Сьогодні над тутеш­
німи „Білля Мізерія" роїться 
від телевізійних антен - - бо 
для їхігіх мешканців телеві-
зор більШ потрібний. ЯК при­
стойне житло. 

Трудність у тому, що біла 
людина не може рішитися 
жити у ранчі з папи — а не 
маючи мешкання, не може 
одружитися. Давніше полажа 
де/іевих мешкань заспокою­
вала попит. Труднощі поча­
лася, як до влади прийшов 
Перон, який „змилосердився'' 

jнад іьокпторамн і заморозив 
|чинші; наслідок такий, що де­
шеві чиншові доми не нада­
ються на інвестицію капіталу, 
тому їх перестали будувати. 
Замість дешевих кредитів на 

будову спектакулярних ка 
зарм . млнобльоків, на яких 

однороднині доми для робіт 
ничих І урядничнх родин. Пе-'венесуельських злиднях 

^наШІШ^ЦЛІ 

викінчені до сьогодні. Пішов 
Перон, прийшла нова орієнта­
ція у соціяяіній політиці. 
Державний гіпотечннй банк 
дає будівельні кредити — але 
лиш иа люксусові мешкання 
З 2-3 кімнатами для служби. 
Мешкань' для скромних родин 
як не було так і немає . 

В Латинській Америці іс­
нує житлова проблема. -— і 
специфічний підхід до тієї 
проблеми. Наприклад. Перон 
— патентований ,.ктнтор І 
благодгтель бідноти'* — збу­
дував найбільше та найеле­
гантніше в Латинській Амери­
ці летовитце Есейса та полу-
чнв його зі столицею авто­
страдою. Та остання пере­
тинає мальовничу 1 гарно за­
будовану околицю, але в од­
ному місці переходить біля 
злидарської дільниці, склеєної 
з бляхи, скринок, пали. Ви­
старчав би один більший мо-
нобльок, щоб переселити ту­
ди злидарів — та Перон зна­
йшов практичнішу розв'язку 
тієї урбаністичної Проблеми: 
казав збудувати здовж авто-
(Гради мур, що заслонив „Віл­
лю Мізерію". Венесуельський 
диктатор не посував так дале­
ко своєї ,,гуманностн'; коли 
Каракас іюзбудовуваяся, на­
ближуючись до злидарської 
дільниці, населення тієї ос­
танньої МуСІЛО ПЄ|Я-НОСИТІІСЯ. 
зі своїми хижами, на більш 
віддалені терени. 

Характерне, що американ­
ські глядачі були такі звору­
шені житловими умовинами 
саме в Каракасі, столиці Ве­
несуелі, що. завдяки нафто­
вим багатствам, різниться з є-
кояомічного погляду від реш 
ти Латинської Америки: на 
одного мешканця припадає у 
Венесуелі $Я00 річної ренти, 
в Аргентині - $370; у Перу 
лиш $154. цебто на одного 
венесуельця припадає мало-
що менше як на німця ($908), 
більше ніж на голляндця 
($785). 

У другій світовій війні Ні­
меччина була дощенту збом-
бардована, Голляндія збом-
бардовна та частинно оаякль 
Лена - а вестаки німці і гол-
ляндці мешкають сьогодні 
розкішно. Чому? Бо у тих 
народів досить висока жит 
лоаа культура і досить волі, 
щоб заспокоїти вимоги тіс 
культури, закасуючи рукави 
Того саме бракує кольоровій 
частині венесуельського на­
селення як це з'ясував 
НДШ земляк з Каракасу, д-р 
Стаховський, у низці прегар­
них репортажів. Довідаєтеся 
з них, що венесуельський у 
ряд (ще за диктатури) не жа 
лував грошей на будову мо­
дерних фарм. але мусів посе-
люватн у них європейських 
іміграяти). бо кольорові тузом 
ці воліють жити у своїх хи­
жах збудованих з галузей — 
як ті птиці небесні, що не о-
рять і не сіють 

Можна сказати, що на те 
немає ради, або можна обвк 
нувачувати венесуельський у-
ряд. що не знайшов якоїсь 
ради, якогось способу, щоб 
двигнути чорну бідноту . на 
вищий культурний, а вслід 
за тям і економічний рівень 
- але при чому тут Амерн 
ка? Чому винувати у всіх я 
зиках СВІту американців" Чо 
ну дошукуватися причин де 
моястрацій проти Ніксона у 

а 

Стільки 
„свічки й воску" 

Свого часу інформовано у 
„Свободі" про. відновлення 
,діяльяостн" заснованого ко­
лись 6л. п. Владикою Василі-
см Тпкачом ..Кирпато - Русь­
кого Історичного Товариства" 
з осідком у Ппттебр'угу — £ля 
кращого пізнання мпігулого 
— віткн нашого народу за 
Карпатами. 

В тижневику ,.Бнзантайн 
Кетолик Во|>лд'* з 2в-го' ли­
стопада Ц- р. (пга - офіціозу 
t Іяттсбурзькогр Екзархату 
для вірних візантійського об­
ряду) подано дальшу з чер­
ги вістку про намічений плян 
цього Т-ва. яке' в ' оригіналі 
носить дивовижну назву „Ка|>-
пато - г*усскЬсо Історичного 
Товариства". По думці тепе­
рішнього проводу цього Т-ва, 
першим етапом його реактн-
фікації мас бути — збирання 
історичних книг, видань па­
м'яток у різних мовах світу, 
що мають відношення до ми­
нулого цього „карпато - рус­
екого народу", 

Також сказано, що для а-
дептів історії та науки про цю 
територію нашої безталанної 
Батьківщини — являється Ко­
нечним — подавати відомості, 
інформувати заінтересованих 
осіб -— • про відповідну „кар­
пато - русеку" 'літературу по 
різних публічних і наукових 
бібліотеках цієї країни. 

Під кінець подано Пйттс-
бурзьку адресу Цього ,,істо-
ричного товариства", але й 
тим разом зовсім анонімно. 
без подання імен та наукових 
ступнів, історичного або пуб­
ліцистичного стажу - - тепе­
рішніх керівників тієї науко­
вої установи наших рідних 
(але чомусь духом далеких) 
братів. Було б вказано й до­
цільно висилати туди в об­
мін відповідну українську лі­
тературу, .зокрема ж в ан­
глійській мові. Адреса цього 
Товариства: 

The Bishop ВаяіІ Takach. 
('arp.it ію • Russian Historical 
Society. 3528 Forties Street. 
Pittsburgh 13. Pennsylvania. 

МИКОЛА ПОНЕДІЛОК 
(2 ) 

Цурається свого і соромить, 
ся навіть рідного іменн Сте­
пан Галущка („Вертеп"). Він 
Міняє свої ім'я і прізвище на 
Стмі І Гап. 

Типовий образ черствого е-
гЬігта І скупаря показано в 
гуморесці ..Добродій „Н". Го­
ловний герой u містер Гриць 
Кваша на сьомому році свого 
перебування в Америці при­
дбав добрий двоповерховий 
будинок і збирає гроші, щоб 
купити другий будинок І від­
крити в ньому свою власну 
Крамницю, Для Кваші єдина 
Мета в житті це збагачен-
«В. Він усякими способами у-
никає земляків, не дає нікому 
своєї адреси, щоб ніхто не 
просив у нього пожертв на 
дбЧ5родЧйпі цілі. А к.лп. вп-
Вадиово довідавшися про ад­
ресу Кваші, дл нього зайш­

ли жінки, що збирали по­
жертви иа допомогу інвалі­
дам та дітям, що залишилися 
в Німеччині, то Кваша ледве 
спромігся пожертвувати 20 
центів. В образі Кваші автор 
висміює тих нових емігрантів, 
що в гонитві за багатством 
втратили людські почуття 
жалю і милосердя і перетво­
рилися в бездушних черствих 
егоїстів, що цураються лю­
дей і громадського життя. В-
ґоїзм та жадобу до я5агачу-
вання висміяв .М. Понеділок 
і в своєму більшому творі 
„Вертеп". 

Гостро ка|гтає М. Понеді­
лок міщанську обмеженість 
деяких емігрантів, що не ці­
кавляться українськими спра­
вами, що не читають україн­
ських газет, а натомість чи­
тають бульварні газети - ро­

сійську та польську, виявля-
і ючи найбільше зацікавлення 
j убивствами, самовбивствами і 
всякими „происшествиимн 
(„Осля і слоник"). 

Коли таких типів запро­
шують передплатити україн­
ську газету, то вони відлові-
дакіть. що їм Поштар до ха­
ти щодня приносить аж дві 
газети . . . російську і польсь­
ку. Українських же газет 
такі „патріоти" зовсім не пе­
редплачують. Коли ж їх за­
прошують передплатити якесь 
українське періодичне видан­
ня, чи, наприклад, „Україн­
ську Кнциклопедію", то ео­
ни відмовляються, покликаю­
чись яа брак грошей, а часом 
ще й інші причини додають: 
„І часу, і очей нема" 
(„Вертеп"). 

З сатиричною загострені­
стю висміює Понеділок неуцт­
во і некультурність певної 
частини американських укра­
їнців, що не розуміють вели­
кої мистецької краси україн­
ської народної пісні. Ось 
представники цього обскуран­
тизму, некультурності! і не 

уцтва — Майк Булька та 
його жінка („Пісні з Нової 
Гвінеї"). Вони не розуміють 
великої краси українських пі­
сень в обробці Лисенка, Сте-
ценка та інших видатних ком­
позиторів. Вони воліють купу. 
вати низькоякісні патефонні 
пластинки, продуковані таки­
ми ж як і вони неуками 
,,бнзнесменами", і слухати 
халтурні „співанки" на зра­
зок „Ой, чого я красна, бо я 
свиней пасла". Найбільшої 
шкоди завдають ці „бульки" 
українській справі тим. що 
вовн рекомендують цю жах*' 
ливу халтуру необізнаним а-
мериканцям. як вравкя укра­
їнської пісні. 

Використовуючи засоби са­
тиричної гіперболізації. Поне­
ділок в гуморесці „Соборний 
борщ" гостію висмівас роз'сД* 
наність і розсварепість укра­
їнсько"! еміграції та поділ її 
На ..східняків" і „західняків". 
Це ж саме негативне явище, 
що веде до іюзбнття сил, кар­
тає авто|) і в „Вертепі", кон­
статуючи існування . . . п'я­
ти жіночих організацій. 

В одній ij своТх гумзрег 

„їхнє превосходительство" М. 
Понеділок гостро скритнкуваі 
прояви іюсійського шовінізму 
серед колишніх „малоросій­
ських поміщиків", що живуть 
тепер в Америці і мріють ще 
вернутися яа старі місця і 
„пороти" там нагайками соро-
чиНськнх „хахлів". Коли со-
вєтські українці, грузини. 
вірмени, та представники ін­
ших народностей Совєтського 
Союзу здобувають перемоги в 
спортових змаганнях, то ро­
сійський емігрант Кощесв на­
зиває їх не „совстськими" 
спортсменами, а „російськи­
ми". Коли ж росіянян-солдат 
Лалтсв чинить насильства в 
совстській зоні Німеччини, то 
Кощеєв називає його „совст-
ськнм" солдатом, а не росій­
ським. Така подвійна бух-, 
гальтерін дуже типова для 
російських шовіністів. 

Багато гуморесок иа теми 
еміграційного життя не мають 
сатиричної за гостре иоетя та 
спрямованостя. У багатьох із 
нях гюзповідяються лише смі-
птиі Історії, оповиті легким гу-

окімором автора (..Вибитий зуГ>", 

„Послуга"; „Спека і кіно"; 
„По коропи" та інші). 

В одній Із них („Кара Бо­
жа") автор з великим гумо­
ром і дотепністю змалював 
труднощі з паркуванням ав­
томобілів у великих містах. 

ня 
Друга частяйа гумо|«сок М. 

Понеділка гостро висміює со-
встську ДІЙСНІСТЬ. Частина 
цих гуморесок подає сатирич­
ні картини умов українського 
селянства, загнаного насиль­
но в колгоспи. В повному ди­
наміки гумористичному творі 
„Самогубство" автор малює 
картину бунту жінок проти 
колгоспів в зв'язку з наказом 
передати всіх курей В КОЛ­
ГОСП. Коли міліціонери зай­
шли в хату, вона побачили 
таку незвичайну картину: — 
..Там па тоненькому шнурку, 
витягнувши шийку. Висіла 
курка. У ногах тримала папі­
рець. Розгорнули і прочита­
ли: „Кінчаю самогубством, бо 
не можу знести партії триста 
яєць. Ліпше смерть, ніж таке 
життя. Чубата". 

В гуморесці „Цвітуче кол­
госпне життя" Понеділок в 

живих обдхізах конкретизує 
сухе повідомлення СОВСТСЬКОІ 
газети про брак відповідного 
посуду для молока, внаслідок 
чого молоко перевозять у 
бочках та діжках. Автор ко-
рпстусться мовними засобами 
сатиричної характеристики. 
протНставляючії назву колго­
спу „Квітуче жяття" написам 
на бочках, в яких перевозять 
молоко: „Бочка з овочево-
розсольного комбінату". „Пи­
воварний завод ім Політбю-
ро". А далі читаємо: „До гар­
би причеплено гасло „Вико­
наємо молочну п'ятирічку за 
чотири роки". Це гасло ще 
більше поглиблює сатиричний 
ефект, досягнутий цією не­
відповідністю назви колгоспу 
написам ня бочках з молоком. 

Але Не тільки тари для Мо­
лока бракує а колгоспах. 
Колгоспники не мають найпо-
трібиішнх товарів широкого 
вжитку. В колгоспній коопе­
ративі иемас ні сорочок, ні 
ґудзиків. Колн ж приходять 
до кооперативи якісь товари, 
то вона такої поганої якостя. 
Що ними неможливо користу­
ватися: гребінці тут дерев'яні 

не в комуністичній агітації, 
що тенденційно спрямувала 
ресентимент на невластиву 
адресу? 

• 
Щоб оцінити як слід латино­
американські злидні, треба 
шукати іншого показника, що 
його годі сфільмуватн. але 
Можна змірити, висловити 
цифрами: це'хронічне недо-
жнвлення, яке,дасться в зна­
ки поважній частині населен­
ня. 

Але з того погляду „Латин­
ська Америка" це широке по­
няття, яке годі звести до од­
ного спільного'знаменника. В 
Аргентині на голову припадає 
денно 3,275 кальцрій —- цебто 
більше ніж у ЗДА (3,250) і 
мало що менше ніж в Новій 
Зеляндіі (3,281). Йа болівій­
ського іидіянина з андійської 
внеокорівні припадає коло — 
1.300 кальорій —цебто менше 
від пересічної таких недожяв-
леинх континентів як Азів й 
Африка (2,200). Правда, ар­
гентинець їсть' забагато м'яса, 
замало городовяая її овочів 
— відтіля диспропорція між 
кальоріямн і вітамінами; прав­
да теж, що болівійська статис­
тика насуває поважні сумні­
ви; але навіть допускаючи 
поправки, контраст залиша­
ється дуже гострий. 

Та впродовж деякого часу, 
за Перона, на внутрішнє спо­
життя призначувано мінімаль­
ну кількість м'ясі — щоб 
втримати експорт, необхідне 
джерело девіз; я одного року 
прнйшлось імпортувати пше­
ницю з Канади. Чому? Бо 
Перон вспті буаТгзожевІльиою 
політикою зовсім. зруйнувати1 

аргентинське хлнюробство й 
скотарство — з одного боку 
ооняжуючя ціни, а з яругого 
посилюючи міграцію селян до 
міст. 

Болівійські рудокопи могли 
б були краще, вріжіимятяея, 
коли б власники копалень, 
теж болівійці (зокрема славна 
родина ..цинових магнатів" 

і Закінчення на crop. 3-ій) 



Святочний Вечір Відділу ОбВУА 
у Филаделфії, Па. 

неділю 27-го листопада стря п-нн Красовські в іде пі і В 
I960 р. відбувся Святочний 
Вечір Відділу ОбВУА в залі 
Народного . Д о м у при вул. 
Правн-і 23-ій. Вечір відкрив 
чот. Евген Рудий .культ, ос-. 

Останній лист до дир. Миколи Напусти 
(Замість посметяої згадки) 

Дорогий Пане Директоре 

сідання, на якому розглянула п о п р о с и в П Р° молятву. Після 1944 р. з українців в НІмеччн-
залвЯ та подання, що посту-1 * ' о л н т в и ч е т - Е - РУД”й пряні- -
пили до Орденської Ради від T a B / d x «?РИ*»"** »» » * * 
часу останнього П засідання з комбатантів, проводи украін-
д я я 1-го серпня 1964. 

Подаяяя ці були від тих 
учасників Зимового Походу, 
які до, цього часу, з різних 
причин не мали можлявости 
завчасу бути вигородженими 
з а с л у ж е н о ю нагородою. 

Орденська Рада • своєю по­
становою узнала. Що право на 
нагороду Орденом Залізного 
Хреста мають: 

Під старшина Сем,ен Кліні­
ко вськн я, Фнладвлфія; адмі­
ністративний підпоручннк івж. 
Павло Дубрівки й, Фнладел-
ф і я ; поручник Іван Винник. 
Н ю Порк; сотник Іван Лютий, 
Бавнд Брук; полковник Воло­
димир Герасямевко. В о ф ф а л о ; 
сотник інж. Макар Наплис­
ти и ; військовий урядовець Єв-
докія Крат, ДІтроГіт; підпол­
ковник Юрій З а г о р о д и в й, 
Клівленд; поручнях -р Олек­
са Яворськнй. Торонто. Канп-
д а ; підстаршнна В с е в о л о д 
Р А ч є я к о, Міннеаполіс і 
поручник ОлексанДер Вдови­
ченко, Міннеаполіс' 

На підставі цісї ухвали, пан 
Президент У HP в ек:шлі д-р 
Степан Внтвнцькнн*. після ра­
порту голови Орденської Ради 
ге'нерал-поручника О. Загрод-
ського, власноручно удекору-
воя Орденом Залізного Хреста 
перших шістьох, з ПОВНП(ОГО 
іііиски Лицарів, що були при­
мані на святі для відзначення 
-10-роковин переможного за­
кінчення Зимового Походу, 
ню відбулося 5-го листопада 
i 9 6 0 року в Н ю Иорку. 

Вітаючи нових Л и ц а р і в . 
Президент УНР, д-р Степан 
Литвицький підкреслив істо­
ричну заслугу всіх учасників 
Першого Зимового Походу в 
боротьбі з московським оку­
пантом, та велику символічну 
вартість нагороди Орденом 
Залізного Хресна д л я власни­
ків цього Ордену, І для на­
ступних поколінь, 

Олександер Загродгькнй, 
генера-поручяик, голова 

Орденської Р а д и ; 
Д - р Євгея Прагходьяо, 

голова Представництва У Н Р 
в З Д А . 

ськнх організацій, пань і па­
нів та молодь, що взяла ма­
сову участь у Святі, а зокрема* 
Голову Централі ОбВУА соти. 
аотилерП д-ра Володимира 
Галяна. 

Пор. УСС Іван Порнтко, як 
пеошнй голова ВІДДІЛУ Об­
ВУА. зложив вичерпний звіт 
від часу заснований Відділу 
ОбВУА, аж посьогодні. Після 
цього складали привіти пред­
ставники комбатантськнх та 
загально • українських орга­
нізацій. 

В концертово - мистецькій 
програмі виступали: П а л о т , 
СУМА піц мистецьким прово-1 
дом п. Любомнра Тряцецько-1 

го, Молода Просвіта j п-нн 
Олена й Емма Красовські. | 
Слід відмітити, що в балеті 
СУМА п. Володимир Ноно-
ненко своїм танком „Чумак" 
зачарував публіку, хоч й ін­
ші члени танцювальної групи 
виконали свої ролі якнай­
краще. 

Сестри Олена й Емма Кра­
совські, які прибули недавно 
з Франції, студентки амери­
канської музичної школи, при 
Двох скрипках відспівали дует 
„Місяць на небі" і „Берізку". 

Л у ж е гарно виконали ролю 
колишніх медсестер на Рідних 
Землях дівчата: (Кім Матла. 
Ярка Коморовська, Ярка Гри-
мішак. Ярка Потилична і 
Марта Кушнір. Усі дівчата 
належать до четвертої стежі 
ім. „Червоного Хреста" Моло­
дої Просвіти. 

При акордіоні й скрипці се­

ні до боротьби з французьким 
підпіллям і брав участь спіль­
но з французькими партиза­
нами в боротьбі проти німець­
кого окупанта в Франції. Піс­
ля того вмашерувало на сце­
ну молоде військо, шоста сте­
н а їм. Романа ІІІухевича-Чуп-
ринки „Молодої Просвіти", зі 
збірною рецитацією ..Хто жи­
вий в ряд ставай", в підго­
товці п-ня Олі. С є л є з 1 н к н. 
Учасники: Роман Ільчишин, 
Орест Борне. Олесь Сілець-
кий. Д а н и л о Береза, Лев Нич. 
Ярослав Вінцентяк і Ярослав 
Д з ю н я ч . 

На закінчення, при двох 
акордіонах п-яя Красовські 
відіграли в'язанку українсь­
ких пісень, а потім відспівали 
дует . .Думи м”ої". 

В заключному слові, про­
мовляв голова Відділу ОбВУ А 
д-р Микола Рябак. вказуючи 
на шляхи, якнмн пройшли 
українські вояки в боях за не­
залежність Української Д е р ­
жави. Українських вояків все 
об”г.і,нувала і об'єднує гаряча 
любов до України, про що за-
свідчила не лише зброя і без­
ліч жертв упалих на полі бою. 
але також праця серед нашо­
го народу. Тільки жертвен-
ною працею промостимо шлях 
ДО ПриверНСННЯ Незалежності! 
й ооборноети нашої Батьків­
щини. 

Подякою виконавцям і всім 
гостям .-.а численну участь і 
виспіванням „ОЙ у лузі чер­
вона калина" закінчено Ве­
чір. 

Кагеи Рудий. 
культ. - осв. референт. 

Цей лист ніби нічим Не ІН­
ШИЙ від десяти таких листів, 
які я вислав Ваві від нашої 
розлуки в Зальцбурзі, Авст­
рія, в березні 1949. Щ о р о к у в 
цю пору, між Вашими імени­
нами й Різдвом, я слав Вам 
листа із своїм річним. ОГЛЯДОМ 
подій і переживань, вкладав 
до листа п'ять зелених ( я а 

дилнея і зводили нас докупи: 
в будні — • друкарні; де вида­
валися „Останні Новини", я а 
неділю на спортові ft площі. 
. І в цих двох площинах я 
пізнав Вас б л и ж ч е : як фрон­
товика і старшину, в військо­
вому й цивільному значенні 
слова. І звідси датується мій 
незмінний сантимент до Вас. 
ВІН ні на йоту не змінявся на­
віть тоді, як я — написавши 
в „Нових Д н я х " (тодішньому 

Загальні Збори Рідної Школи 
в Ню Гейвені, Конн. 

Одинадцяті Загальні Збори 
Т-ва Українська Рідна Школа 
при укр. кат. церкві в Н ю 
Гейвені відбулися 27 листо­
пада. 

Збори провадив д-р О. Ло-
динський, а секретарював п. 
В. Добчанський. Уступаюча 
Управа У Р Ш старанно приго­
товилась до зборів, видаючи 
докладний звіт друком. 
' Українська Р і д н а Ш к о л а 

в Ню Гейвені. вже від одинад­
цятьох років провадить три 

-?Увага! НЮ ЙОРК і ОКОЛИЦЯ! Увагам 
КУЛЬТУРНО - ОСВІТНЯ е к к ц і я 

при Осередку ГУМА їм. r*n.-xop. Т. Чупринки 
в ІПО ИОРКУ 
в л а ш т о в у є - -

ВІДКРИТТЯ ц и к л ю 

КУЛЬТУРНО- МИСТЕЦЬКИХ ВЕЧОРІВ, 
а н г о р с ь к и м в е ч о р о м п и с ь м е н н и к а 

Володимира Куліша 
що відбудеться 

в суботу, 24-го грудня 1960 р. 
• г о д . 7 : 0 0 в е ч е р о м 

в домі Ор. В. • . —- при 315 Ігт 10-ти вул. в Ню Иорку 
Вудуть читані фрагменти з Лого роману „ПАЦАН1 

життя безпритульних під московською окупацією 
із 

країни 
гуморески 

ПРОСИМО ПРО ЧИСЛЕННУ УЧАСТЬ. 
УПРАВА ОСЕРЕДКУ У 

- ПОРОГИ -
Р І З Д В Я Н И Й Д А Р У Н О К Д Л Я Д У Ш І . 

Книжечка віршів ГАЛІ НАЗАРЕНКО, поетеси відомої 
українському читачеві ще з Празьких часів, книжечка пр­
яну авторка Людмила КОВАЛЕНКО написала статтю пі, 
іаголовком ..ПОРИВИ ДУХА" (див. .Свобода" ч. 199». чу 

десно надасться йа святочний дарунок. 
72 сторінки'віршів ПОРОГІВ видані ..Дніпровими По-} 

рогами" 11 веІиІ/е Square. London З, N. W., En»(land 
В Америці ПОРОГИ можна набути в Л. А. Марголііі. 

8715 23rd Ave. crt., AddpM, Md 
В Канаді --- * д-р* Зої llatrar. 

50 Edith Street, Toronto 12, Qntano, C 
Ціна книжечки бел пересилки. $ 1.00. 

и, ma чм 

Вашої відповіді. І щороку 
приходила відповідь, з якої 
виходило, що то я маю накри­
ту сімдесятку. натомість Ви 
не цілу п'ятдесятку років — а 
не навпаки. Вічна бадьорість, 
вічна віра в краще завтра, 
один і той ж е рефрен: „Стою 
лицем звернений ЯН СХІД і — 
ж д у " . . . А то щ е п'ятка — 
хай буде в честь 1 славу фран­
цузької пошти сказане! — НІ 
разу не п р о п а л а . . . небо між 
Клівлендом і французьким 
Сарселем. з-німецька кажучи, 
було сповнене скрипок . . . 

Правда, минулого року Ви, 
між рядками своєї молодечої 
речевостн в розповіді ft невід­
ступного оптимізму, згадали. 
мовляв, „одна кляпа в серці 
трохи не кляпус" — але Ви 
так швидко й так пориваюче, 
за тим ж е духом, „іншим пу­
те* повернули", що я а ж те­
пер, ретроспективно, можу з'я­
сувати справу А уявити, що 
Ваші слова були не в жарти... 
І от сьогодні мін лист таки 
мусять бути інший, ніж зви­
чайно. Найочевидніша при­
знака цісї іяшостя: адреса на 
коверті цього листа звернена 
вже не до Вас, тільки до Ре­
дакції ч а с о п и су . . . Ц е мій 
останній лист до Вас, иа який, 
я ніколи не дістану відповіді 

- бо від 2 листопада ц. р. Ви 
переселилися в країну, звідки 
немає ні в і д п о в і д і . . . 

Чому власне кажучи, я ( а 
не хтось інший) пишу Вам 
ігього листа? Я ж. на добру 
справу, майже не знаю Вас. 
Доки ми одного літнього do-
полудня 1946 не стрінулися 
перед вікном Вашого попереч­
ного бараку в таборі Зальц­
бург • Лексевфальд, я знав 
тільки, що с. чн був у Ревізій­
ному Союзі Українських Коо­
ператив у Львові д у ж е гріз­
ний директор - ревізор (якого 
Навіть випадковий одноймен­
ний • кооператор не зумів 
укоськати), з д у ж е грізним 
виглядом і зовсім негрізкнм 
Назвищем: Микола Капуста; 
знав, що той директор. Нале­
жить до яалзавзятішої „старої 
войнн", завзято ходить на 
футбольні змагання — і це, 
менш - більш, усе. Потім. ПІД 
чяг німецько - .большевицької 

рази яа тиждень навчання ук­
раїнознавства за програмою, 
затвердженою Шкільною Ра­
дою УККА В обсязі десятьох 
клас. В ш к і л ь н о м у Р О Ц І 
1 0 6 9 / 6 0 діяльність У Р Ш по­
ширено. Відкрито суботню 
школу для дітей, які україн­
ської мови не знають. Тепер 
діс вже дві кляси суботньої 
школи при наявності 40 учнів, 
а від вересня цього pojcv від­
буваються ще початкові кур­
си української мови для моло­
ді старшої віком. На курс за­
писалося 14 осіб, в тому' дві 
студентки з Єйльського ' ув і - . 
верентету. Три учительські j нійни я довідався. Що в* хаме-
сили в особах пані Е. Матві- яйцю, де Вя жили, вдарила 
енко. д-р М. Борисюка і пана ібрльшевнцька бомба Й від-
М. Гірняка забезпечують р|- ламко*, чн румовнщем муру 
вень навчання. Парох. всч. о. І зламала Вам ногу. А потім — 
Степан Чомко. навчас релігії , аж та зустріч пеоед Вашим 

всіх клясах. вікном у таборі ЩІ... Хл я 
_ І яка то була зустріч?! Вя. у 
Л о вище наведених успіхів | C B j f t ,,юн-грІзвиА (на лад 

без сумніву причинилося п р я - , Ц д п к н Скоропади) спосіб за-
хильне наставлення пароха о.[явили, що „цього паталаха 
С. Чомка. який дав гарне но- (сиріч, мене) кожний знас ' . 
возбудоване приміщення для , вирахували мені_сім гріхів го-
школн. за що загальні збори ловних моєї футбольно-воро-
висловили спеціальну подяку. , тнрської к а р ери — і ми ро-
По ділово переведених диску-!з ійшлися так. ніби то була 
сіях вибрано нову Управу , « а ш * "« перша, тільки сто-
У Р Ш . майже в незмінеяому перша зустріч. А потім рутн-
складі з минулого року, з п. на буднів: Ваша - в Таборо-
В. Снваком як голотою. в 1 * ft* * о я - » таборовому 

спортовому клюбі. В двох 
О. М. Д . площинах. Hajnj інтереси, схо-

ЗДА В РОЛІ ВИНУВАТО! НЕВІСТКИ 

в! писати Вам цього листа. Я 
не знаю двокладннх деталів 
Вашої біографії — зате я з в і в 
Вас як людину української 
еліти, яка сповняє сумлінно 
свій обов'язок у всякому по­
ложенні — а ж д о останнього 
віддиху, людяну крицевого 
характеру, а пря тому золото­
го серця. 

Як такого я прощаю Вас і 
хочу, щоб такою навіки зали­
шилася Про Вас пам'ять серед 
тих українців, які Вас ближче 
не знали! _ 

Ваш ОНО 
P. s. А призначену для 

Вас п'ятку, замість квітів н і 
Вашу могилу, шлю на потре­
би улюбленої Вами студеИТ-

і ської .молоді. 

Роковини смерти бл. п. Степана Бандери 
і „Свято Героїв" в Балтиморі, Ид. 

Заходом 14-го, Відділу ООЧ-
СУ і співпраці СУМА громада 
міста Балтімор гідно відзна­
чила першу річницю, смерти 
борця зо волю України — 
провідника ОУН, бл. п. Степа­
на Бандери, як рівно ж гідно 
вшанувала пам'ять С. Петлю­
ри, Є. Коиовальця Та Т. Ш у -
хеаича-Чупряякя які впали 
за цю саму Велику Ідею. 

16 жовтня о год. 10-ій рано 
в українській грекокатоляць-
кін церкві св. Михаіла від­
правлено Сл. Божу і Панахи­
д у за спокій душі бл. п. Ст. 
Бандери. Службу Б о ж у і Па­
нахиду відправна місцевий 
парох о. П. Мсльиичук. 

Того самого дня о год. 8-ій 
ряво о. В. Соловій відправив 
поминальну Службу В о ж у і 
Панахиду в українській гре-
кокягалицькій церкві в Кур-
тіе - Бею, Балтімор. Прекрас­
на проповідь о. В. Соловів бу­
ла присвячена пам'яті бл. п. 
Ст. Боядерн. О год. 5-ІЙ п. п., 
у виповненій по береги залі 
прп церкві св. Михаіла відбу­

лась Академія — Свято Геро­
їв. Свято відкрив голова ООЧ-
СУ інж. Іван Совган. Святоч­
ну доповідь виголосив пред­
ставник головної .Управи 0 -
ОЧСУ мгр ( Боровдк. Своїм 
словом зумів насвітлитя по­
статі всіх чотирьох героїн, які 
служили і жаття свос Відда­
ли за Волю України. 

На дальшу частину програ­
ми складалися деклямації і 
хорові точки. Чоловічий хор 
14-го Відділу ООЧрУ під уп­
равою п. дир. Іваііа, Сенюти 
ік-мистецьки,виконав три пі­
сні: „Коди ви вмирали", ,,ОЙ. 
та її забіліли сн іги ' і „Слава 
героям"-а барйтоц П. М. Ту-
пнк виконав сольові точки. 
Надзвичайно удалою, була де­
кламація п. н. „Спогад" Ми­
хайла Обуха, L t y з ч>ттям 
віддав члей О о Ч С У А. Чор­
ний. Дві деклямації, які виго­
лосила маленькі члени Юно­
го СУМА, Маруся г а д ь ..Світ­
лій, пам'яті Ст. Баядерн" і Ро­
ман Стельмах — була закін­
ченням Академії. 

Оксана КІзеиів 

10-річчя ООЧСУ в Джерзі Ситі, Н. Дж. 
Організація Оборони Чоти­

рьох Свобід України в Д ж е р ­
зі Ситі. Н. Д ж . . влаштувала 
30-го жовтня у великій залі 
Місцевого Українського Д о м у 
Ювілейне Свято з япгодя 10-
річчя і 2 т о Відділу ООЧСУ. 

Офіційна частина склада­
лася і вступного слова п. 
Євгена ЯсІНьовського та при­
вітів від Головних Управ: 
ООЧСУ — п. сотник Кононій. 
ВІД СУМА — П. Ярослав Га-
вур, від членів засновників 
Відділу ппоМовляв, rt. Підго-
родецький. від місцевої укра­
їнської Громади Промовляв 
ВІДОМИЙ громадський і полі­
тичний діяч комісар Марсел 
Вогнср. Численні привіти 
склали представники навко­
лишніх відділів ООЧСУ. СУ­
МА та організацій і това­
риств. Звітну промову виго­
лосив голова ООЧСУ п. Іван 
Цьолко. З увагою вислухав­
ши промови і привітання, 
приявні нагородили кожного 
промовця оплесками. 

Святочну промову виголо­
сив почесний голова Свята 
проф. П. Сввчук. який з'я­
сував основні чинники націо­
нально • визвольних змагань. 
пов'язавши їх з потребою іс­
нування Організації Оборони 
Чотирьох Свобід України. 
Прйявці нагородили його оп­
лесками. 

Мистецька частина склада­
лася з виступів: оркестри 
„Сурма" Джерз і Ситі — ди-

риг. п. їв . Драгви; акторок 
п-яі Івания Коноиів і й-иі Ва­
лі Калин; письменників • гу­
мористів п. їв. Керницького 
і п. М. Понеділка; з декляма-
цісю виступила п-на Марія 
Гаврнлюк та народні танки 
виконали Юні Сумівці. Всі 
виконавці мистецької частини 
прекрасно виконували свої 
точки. Публіка була задово­
лена, і Сплескувала виконав­
ців. 

Ювілейний бенкет розпо­
чався молитвою, яку пролін 
прнявний н а Святі о 3 . Г>а-
чянський. сотоуднКк україн­
ської католицької церкви. 
Святом кепг'вдв діловий комі­
тет на чолі з головою п. їв. 
Цьолком. Бенкетовон) части-
ною завідували Григорій By-
ря, п-ні Гаврнлюк та інші. 
Тостмайстером був п. Яр. Га-
вур. Після бенкету була за­
бава з танцями та дружніми 
гутірками. 

Треба ствердятіг. що свят­
ковий діловая Комітет і тост-
майстер прекрасно справили­
ся з своїми обов'язками, яким 
заслужено належиться т и р е 
й дружне признання. Рівно ж 
належиться признання всім 
там паням, ЩО пригото­
вили смачні закуски та по-
мистецьки обслужили прняв-
ннх, а також належиться при­
знання всім палам, що безпо­
середньо спричинилися до 
такого гарно підготовленого 
ft переведеного свята. А.Б. 

(Закінчення зі crop. 2-оП 

І 

Патіньо) були призначили на 
робітничі платні більшу ча­
стину прибутку замість про­
гулювати ного в Парижі й 
Монте,Карльо. Тепер копальні 
вЖе знаціоналізоваяі — але 
як воно звичайно буває з 
державними підприємствами, 
так безнадійно адміністровані, 
що життьовий рівень болівій­
ців ще нижчий ніж давніше. 
Болівія єдина латиноамери- і 
канська країна, що дістає по­
важну американську допомо­
гу і лише завдяки тій допо­
мозі сяк-так втримується на 
поверхні, не зважаючи ня кя-
тасгрофальні висліди мнрксів-
ськнх експериментів уряду. 
Цебто, було зле І є зле 
але невже з вййи З Д А ? 

Життьовий рівень амери­
канського робітника нетіере-
першеиий, завдяки незвичай­
но високій національній рен­
ті ($2.490. брутто На голову) . 
У промислових країнах ЗахіД-
ньої Европн та рента куди 
нижча (від $.1024 у Швеції 
д о $487 в Італії) , але робіт­
ничий життьовий рівень втри­
мується там на гідному рівні 
аяядякн поступовому соціяль-
ному законодавству, Що до-
гтосовус прибутки до потреб 
— шляхом поважних додат­
ків на малолітні діти, деше-
них будівельних кредитів та 
інших способів опіки над ро­
диною. Латиноамериканські 
.держави не можуть рішитися 
на ту другу розв'язку, єди-

о доступ ну для них по­

можуть спромогтися на роз­
в'язну соціального питання в 
рамах поміркованого капіта­
лізму, яка вповні оправдала­
ся в Західній Европі. і знай­
шла одобрення тамошЯого ро­
бітництва, навіть б іл ішої ча­
стини соціалістичних партій 
І іони Дальше борсаються між 
двома екстремами, між Паті-
ньом і Пасом Естенсором. А-
бо жорстокий ,,свЖиг систем", 
притаманний первісному лібе­
ральному капіталізмові, що 
пг.нувая в Англії за часів 
Маркса, або божевільні екс­
перименти незрілих держав­
них мужів, . вихованих на пе-
рі і таріліи Марксовій доктри­
ні Або дохід з підприємств 
розділений несправедливо, о-
бо того доходу зовсім немає 
І так зле і так не добре -
так чи інакше робітничі злиД-
ні. ресентименти, революційне 
кипіння — по мистецьки ка­
піталізоване бородятим „апо­
столом черні" . 

Кеннеді про кволість американської 
молоді 

З А К Л И К 
Головної Канцелярії УНСоюзу 

. Д О Ч Л К Н І В І Н І . L U - ч н У Н С О Ю З У 

З б л и ж а є т ь с я к і н е ц ь р о к у , а з н і ш і ч а с , к о л и 
У Н С о ю з р о б и т ь п і д с у м к и свос і ц і л о р і ч н о ї п р а ц і , т а 
п е р е в о д и т ь з а м к н е н н я у с ь о г о д і л о в о д с т в а . Щ о б 
у м о ж л и в и т и г о л о в н і й к а н ц е л я р і ї У Н С о ю з у п о р о б и ­
т и з а м к н е н н я н а час , п р о х а й м о Ч л е н і в с п л а т и т и 
свої в к л а д к и в ідд іловим с е к | и т а р я м , а с е к р е т а р і в 
п р о х а є м о п р и с л а т и ц ь о г о м і с я ц я ч л е н с ь к і в к л а д к и 
Скорше н і ж ц е з в и ч а й н о б у в а с . Никали і р а х у н к и з а 
м і с я ц ь г р у д е н ь в ж е в и с л а н і всім В і д д і л а м з в и ї м к о м 
т и х , я к і н е з а п л а т и л и в к л а д о к з а м і с я ц ь л и с т о п а д . 
З о к р е м а з а к л и к а є м о ці В і д д і л и , як і з в и ч а й н о с п і з ­
н ю ю т ь с я з п р и с и л к о ю в к л а д о к , п р и с л а т и б о д а й у 
ц і м м ісяц і г р у д н і всі н а л е ж н о с т і ! н а час , т а к щ о б 
г о л о в н а к а н ц е л я р і я м о г л а д і с т а т и ясі в к л а д к и Н Е 

ПІЗНІШЕ; ЯК зо-го ГРУДНЯ, щоб вкладки були 
зачислені на конто I960 року, головний касир му­
сить депонувати їх в банках не пізніше, як до по­
лудня' 30-го грудня. Відділи, які не пришлють вкла­
док на час, будуть подані як довжннкя в річному 
ЗВІТІ. , „ і 

ГОЛОВНА КЛІЩІ-ІИГІЯ УНСОЮЗУ 

Н ю Порк. — Нововибраний 
президент Д ж а н Ф. КеНнеді 
написав для ,,СпортовоІ, Ілю­
страції" статтю, в якій пише, 
що треба всімн засобами побо­
рювати кволість деякої части­
ни американської молоді, бо 
це с „загрозою для нашої без­
пеки і відбнрас нам можли­
вість ” змагати до того, щоб 
втриматися яа першому місці 
між країнами світу". Кеннеді 
пише в своїй статті про ті за­
ходи, які робитиме його уряд, 
щоб направити теперішнє ста­
новище. При Білому Домі мас 
діяти окрема комісія фізично! 
:ідібностн молоді. За здоров'я 
молоді мас відповідати уряд 
здоров'я, виховання І добро-
дінностн. Губернатори всіх 
стеїгтів повинні щороку брати 
участь в Крайових Конгресах, 
які займаються проблемами 
молоді. Урядові агенції опуб­
лікують заяву, що фізвчва Й 
умова здібності, — це основа 
політики З Д А . І президент 

Айзенгавер піклувався ста­
вом здоров'я американської 
момоді, коли побачив, що вій­
ськові комісії відкидають як 
нездібних до військової служ­
би великий відсоток юнаків 

• Латиські аалізамці. націо­
налізовані за попереднього со­
ціалістичного уряду, виказують 
постійная дефіцит Тепер ство­
рять для анх окрему адмініст-
раціяну управу, виділивши за­
лізниці я окреме підприємство, 
яке мусить працювати на здо­
рових торговельних загадах, а 
не з величезним бюрократичним 
апаратом. 

• Югославія підписала в ми­
нулому тижні торговельні умо­
ви з Польщею ,РумунІсю І Схід-
ньою Німеччиною, але югослав­
ська преса сумні васться. чи 
Югославія зможе лбгрегти нор­
мальні взаємини з космуяігтяч-
нимм сателітськямв державами, 
які підписали тоЯ останній мос­
ковський комуністичная ,,мані­
фест", в якому стратение вила­
яно Югославію Тіта з* ,. зраду 
Марксе - ленінський ідеям". 

ОСЕРІЇДЬК СУМА їм. n-H.-xop. Т. Ч51Т>ЙнІСЙ 
2-й* n i ; U L l ООЧО' в НЮ ИПЙСУ 

в л а ш т о в у ю т ь 

М А Л А Н Ч И Н В Е Ч І Р 
(ЗУСТРІЧ НОВОГО РОКУ) 

в суботу, 14-го січня 1961 року 
в АУДИТОРИ П і к о III СВ. ЮРА — при 6-ій вул. — • НЮ ПОРКУ 

О р к г о т р а : з Честтфу — П о ч а т о к : в г о д . 4-М в И . 
Столи проситься замовляти н домівці Осередку СУМА (313 Іст 10-та вул 

В Ию Порку кожного вечора, між год. 6 00 І 9:00. 

ЗАВАДОВНЧА 

КОБЗАРЕВА Г О С Т И Н А 
Гцеиічшя к а р т и н а з ж и т т я Т. 

У S-ox в і д е ю н а х . 
Ноти до Шсаа „Гей ва Очі" укладу О. ; 

Даокожьоро-а оОкаадаака 11. Хоа* 
I U H B М центів. 

Замовляти 
" S V O B Q P A ^ P . p . B o x 3 4 6 , Jertey Crty $ . ^ J . 

\ Вже вийшла з друку книжні: 
ВІКТОР ЛПМАІІНІІІ.КИП: 

„НАЦІОТВОРЧА 
РОЛЯ ГЕТЬМАНА МАЗЕПИ" 

з передмовою — проф. д.|м» Яр. РУЛННИЬІСОГО 
з портретом Геть. Мазепи о . БУЛЛВІЩЬКОГО. 

ЦША - 2.00 ДОЛ. 
Головний склад видання: 
Victor DOMANYCKYJ 

653 Erie Street, S Е. — MINNEAPOLIS 14, Mine. 

К О М У Н 1 К А Т 
Ради Ордожу Лицарів Залізно­
го Хрест* І Прс*ст*аші«тва 
Уряду Украш. м.оі Народяої 

Piwrj ґ..ііі.іі у З Д А 



Річний концерт хору „Трембіта" 
в Дітроиті, Миш. 

Н а тлі численних принд; 11 
імпрез з пістряво складе* 

нами програмами самостійний 
ЗВІТНнй КОПЦерТ ХОРУ ..Т»ЄМ-
біта" стався жа теремі дітройт-
сакої метрополії особливою 
подією. Д о к а з о м її притягаю­
чої с а л а б у л а переповнена ве­
лика з а л а Арт-Інституту на 
концерті, щ о відбувся в неді­
л ю 2Т листопада. 

В і д ч а с у свого загнивання 
х о р ..Трембіта" під керівниц­
твом диригента Кирила Це-
пенди постійно розвивається 
і робить у своїй мистецькій 
праці щораз мові спроби. Як 
показав цьогорічний концерт, 
х о р значно поповнив і поши­
ряв свій репертуар. У заслу­
г у диригентові треба вписати 
Й Те, щ о програма концерту 
включила різні зразки хоро­
вої музики, давнішої і сьогод­
нішньої, зате зовеш поминула 
витвори примітивізму й так 
званої „даандовщннн", які ще, 
• я жаль , покутують у висту­
пах різних хорів. Частина 
програми була виконана при 
співучасті симфонічної оркес­
три. Участь гостей, членів 
Скандинавської Оркестри бу­
ла відплатною за виступ 
..Трембіти" на минулорічному 
концерті цій оркестри. 

Цінним здобутком ..Трембі­
та*' с її новоствореннй жіно­
чий хор, що виступив у гарно­
му сталевому гуцульському 
вбранні. Це великий і міцний 
голосово відділ. Створення 
Його корасне й з того погля­
ду, що в нас с — може не так 
численні, як вартісні й оригі­
нальні твори для жіночого 
складу. Вже під час свого 
першого виступу хор виконав 
відому Баркаролю Стаинела-
аа Людкевича на слова Па-
човського, пісню „Ой. сивал 

зазуленька" Заноз ів Лиська і 
..Янчнк" Людкевича. Інтер­
претація, переданнл усісї ро­
мантики твору і змальоааиня 
образів „осріблених світнлів" 
та . .кришталевих хвиль" ви­
магало б від хору більшої 
тонкостн і ніжности у вико­
нанні. Д в а Інші твори, д у ж е 
цікаву своїм гармонічним пле­
тінням пісню Ляська і живого 
та кольоритного „Янчика" 
хор виконав прегарно і добув 
усю їх красу й оригінальність. 

Порівнюючи, блідше випав 
иа останньому концерті вис­
туп чоловічого хору, який ви­
конав ,,Гей, гук, мати, гук" 
Лисенка, „Жнива" Котка і 
..Вогні горять" Воробкевича. 
Останній твір не д у ж е високої 
якостн, для сьогочасного слу­
хача мало цікавий і просто 
перестарілий. 

Мішаний хор виступив 
спершу з трьома творами піс­
ля - ЛисенківськоІ доби. Це 
були „Вулиця" Філярета Ко-
лесси, „Веснянки" Стеценка і 
„Льодолом" Чупринки-Леон-
товича. „Вулиця" — один з 
улюблених хорових творів на 
початку цього століття, — не 
втратила своєї вартости й до-
сьогодні. Щоправда, її форма 
поцурі не ЦІНИТЬСЯ ВИСОКО V 
ряді музичних форм, все та­
ки, як цикл одиородних лю­
бовних пісень, вона вдало по­
в'язана в одне ціле. П особли­
во присмно б у л о почути слу­
хачам старшого покоління, 
що пам'ятають майже кожну 
її мелодію. Можна радіти, що 
хор добув із забуття Стецен-
кові „Веснянки". Як не див­
но, а в нас надто мало плека­
ється музику цього композп 
тора, за вийнятком популяр 
них колядок. У нього ж с так 
багато цікавих хорових тво 

Успіхи нашої молоді 
На сторінках нашої преси 

часи читаємо про успіхи на­
шої, тут народженої молоді, 
яка ьябнвається і в цивільних 
і в військових студіях. Одним 
із таких є кадет Роман Рнвак. 
ученнк 2-го року гайскулу. 
син Миколи и Марії з Біликів-
Ривак 

11-го листопада 1960 р . Вій­
ськова Академія в Геинсвіл. 
Джорджія . що с одною із най­
визначніших військових ка­
детських шкіл, відзначила Ро­
мана за його успіхи в науці й 
піднесла його ступінь до сер­
жанта. 

Батьки Романа активні гро­
мадські діячі. Батько Романа 
— Микола був двократним го­
ловою ООЧСУ та членом кору 
„Думка"; - мати. Марійка, 
відома суспільна діячка перед 
і під час другої світової війни. 
Роман і його брат Борис, що 
с теж визначним учнем 2-ої 
кляси гайскулу, с членами 
204 Відділу УНСоюзу. 

Сержантові Романові М. Ри-
вакові бажаємо якнайкращих 
успіхів в його дальших війсь­
кових студіях, яким він думає 
присвятитися. На наших виз­
вольних змаганнях дошкуль­
но відбилася недостача фахо­
вих військових старшин. Цс 

Жалібні 

Хроніка Ионкерсу, Н. Й. 

R E A L E S T A T E 
BUTTERLY & GREEN, Inc. 

168-25 Hil ls ide Avenue — JAMAICA, N. Y. 
Tel : JA 6 - 6 3 0 0 

• Фірма довгі роки чи ft мнеться продажжю домів на Квін-
сі. Лонг Айлснді Асторії та околицях: 

• Мас великий вибір мурованих, дерев'яних, партеровнх 
та поверхових мешкангвнх домів, недалеко від комуні­
каційних станцій: 

• Мергедж і агекурацію домів полагоджусться прн купні 
в нашому бюрі. бел дплжті:оянх оплат: 

• Довголітні, існування Фірми СВІДЧИТЬ про чесну, солідну 
та скору обслугу; 

• Купно дому це ііайпсвиїйша ощадність: 
• Інформації бея яобоа'яаання купин, уділяємо кожного 

Див від год. 9:30 до 5 0 0 Кличте і питайте яа Укра-
іпсьі:им Відділом Бюро відкрита п суботн-иеділі. 

СПЕЦІЯЛЬНА НАГОДА 
студіо, гараж, огрівання. 

MVpOIUlllHM дім 
в ціпі 522,990 

іа 2 родини, 
на продаж. 

V 

Засновано 1920 ,р. Tel AL 4-8779 

„КОВБАСНИК АГЕНЦІЯ" 
Н О Т А Р І Я Л Ь и К Б Ю Р О 

2S6 Е. 10th Street N e w York 9, N. Y, 

ВСІ РОДИ ЗАБЕЗПЕЧЕНЬ 
ПОСЕРЕДНИЦТВО ПРОДАЖУ РЕАЛЬНОСТЕЙ; 
ВІЛЕТИ НА КОРАБЛІ 1 ЛІТАКИ ДО ВСІХ 
ЧАСТИН СВІТУ; 
ВГЯКІ ІМН'РАІППНІ СПРАВИ 
ПАКУНКИ ДО ВСІХ КРДІН ЕВРОПМ П АЗИ. 

— ЖАДАПТК наших КАТАЛОГІВ. — 
Міжнародні поштові іігргкали. 

Віра КОВКА( ШОК НІЛ МЕИКО 
Години: 

Щоденно: 10:00-7:00 - -

Антів ШУМЕПКО 

Субота: 10:00-1:00 

рів. ,,Льодолом." Леонтовича. 
— один з його нечисленних 
оригінальних творів, бадьо­
рий і, особливо у середній ча­
стині, гармонічно цікавіший, 
ніж неодна кантата. З обов'яз­
ку зяітодявця мушу згадати, 
що диригент та хористи зав­
дали собі труду і підготовили 
ft уперше виконали мою жар­
тівливу „Пісню про Гарасн-
ма". 

На закінчення концерту мі­
шаний хор ралом з оркестрою 
виконав один з кращих зраз­
ків української хорової музи­
ки „Туман хвилями лягас", 
уривок з опери „Утоплена" 
Лисенка та американську іс­
торичну пісню ,.Гимн бороть­
би" Стіле. Цей останній твір 
був в оригінальній обробці ту­
тешнього композитора Ван 
Гюзена. що був прнявний иа 
концерті. 

Цілий великий, можливо аж 
надто великий, відділ творів 
для мішаного хору, творів 
технічного доволі складних, 
був підготований і викона­
ний з великим вкладом праці 
і запалу. З признанням треба 
згадати про участь ряду солі­
стів : М. Брездеиь. О. Рихлій-
ська • Войтовнч, В. Баран. О. 
Бартків, П. Пахолюк, Я. Се­
на, М. Тарасюк. Фортспіяио-
вий акомпанілмеит був у ру­
ках Ольги ДубрівноІ - Соло­
вій, у грі якої поеднюсться 
вроджений хист з повним про­
фесійним вмінням. Пояснення 
для а н г и о м о м о в н о ї пу-
бліки. якої з уваги на „між­
народні" зв'язки „Трембіти" 
було багато, подавала п. На-
чія Віхар. Добра організація 
концерту, це діло рухливої 
управи хору під керуванлм 
голови інж. Туринського. 

Як цілість, беручи ще ДО 
уваги численність хору, його 
(верхній вигляд і здисцнплі-
нованість, як теж живу реак­
цію слухачів, недільний кон­
церт був вдалою і гарною ім­
презою. Під його свіжим вра­
женням хотілося б сказати, 
що праця наших хорів одна з 
ясних сторінок нашого життя 
і один з доказів, що „не самим 
тільки хлібом" живемо. 

Василь Витаицький 

Роман М. Рнвак 

відрадне явище, що наша ту­
тешня молодь аибирас війсь­
кові студії . І. Ч. 

Фронту відзначено перші ро­
ковини трагічної смерти сл. 

І п. Степана Баядери Заупокій­
ним Богослуженням з Пана­
хидою в українсько • като-
/шцькій церкві та Жалібними 
Сходинами а залі Д о м у СУ­
МА у неділю 16-го жовтня. 
.4гадані сходини відкрив М. 
Сидор. а жалібне слово виго­
лосив О. Кулиннч. 

Базар в українській катол. 
церкві. Цьогорічний базар в 
залі нашої церква в жовтні 
тішився великою фреквенці-
сю громадянства і дав чисто­
го доходу коло $12.000. так 
потрібних иа удержання па* 
рохіяльної школи. Головин й 
виграш — авто — попав зно­
ву до ,.автсайдера", тям ра­
зом італійського походження. 

Веселий Вечір. Заходами 
Жіночого Клюбу при Домі 
СУМА влаштовано в неділю 
23 жовтня .,Веселий Вечір", в 
програму якого входили вис-

Хроніка Зборівського Комітету 
13 листопада відбулися Лі- ням з місць. Окрему згадку 

квідаційні Збори Добродійно-* присвятив п. Барицькнй не­
давно ПОМерЛОМу МІСТОГОЛОВ1 
Комітету бл. п. д-рові Тсодо-
рові Хомякові. 

Зустріч пройшла серед ми 

го Т-ва „Українська Єдність".І* а померлому 

Holiday Season Starts 
DECEMBER 25 I960 

at SOYUZIVKA 
On S A T U R D A Y , D E C E M B E R 24, 1960 

Christmas Dinner 
On S A T U R D A Y . D E C E M B E R 3 1 , 1960 

New Year's Eve Festivities 
On FRIDAY, JANUARY 6, I960 

Holy Supper 
including the T R A D I T I O N A L 12 C O U R S E S 

ol the UKRAINIAN CHRISTMAS MEAL. 

THIS IS THE IDEAL WAY TO GIVE T H E 
H O U S E W I V E S A CHRISTMAS T R E A T ! 

For the CHILDREN and Ihe young people: 
T O B O G G A N I N G — SKATING SKIING 

Lor the ADIll IS 
HUNTING — BRIDGE TOURNAMENT 

l o r EVERYONE: 
whi t e , criup S N O W , pleasant C O M P A N Y , lamily 
A T M O S P H E R E at the friendly SOYUZIVKA In the 
Catakill Hills . 

Plcaac tn.ikc the reservation MI aih.imr, by Іііітц «»nt Ihe 
form below and mailing it to the SOYl'ZIVKA. 

яке проіснувало 20 літ під 
проводом відомого на терен і 
Ню Порку суспільно - громад­
ського діяча п. В. Хоміцького. 

За ініціятивою п. В. Хоміць­
кого Ліквідаційні Загальні 
Збори одноголосно ухвалили 
приділити з позісталнх прн лі­
квідації Т-ва фондів суму 
$250 на фонд будови пам'ят­
ник, і Тарасові Шевченкові у 
Вашингтоні, а суму ( 5 0 0 на 
видавничий фонд Зборівсько­
го Збірника, в якому буде та­
кож поміщена історія цього 
Т-ва. Крім цього Ліквідаційні 
Збори порішили відступити 
уділи Т-ва в сумі $250 в Ук­
раїнськім Народнім Домі в 
Домі в Н ю Порку на влас­
ність Науковому Товариству 
ім. Шевченка в Н ю Иорку. 

Належить відмітити, що 
згадане Товариство жертву­
вало иа будову школи св. 
Юрія в Н ю Иорку $600, а дрі­
бними пожертвами коло $100. 
Так само на церкву св. Юрій 
в Н ю Иорку жертвувало $240, 

лої родинної атмосфери, яку 
допомогли створити опові­
даннями і споминами про на­
ш у вужчу батьківщину недав­
но прибулі з краю: п. М. По-
знахівська, п. Біликова — 
дружина п. М Білика з Ба-
йонну і його два сини, та інж. 
Малюга. За видатну допомо­
гу в улаштуванні зустрічі 
Комітет дякує пп. Анні і Пе­
трові Ґлухам та пп. Євдокії 
і Іванові Мартиновим. З раме-
ии Комітету перевели збірку 
на відбудову церкви в Зборо­
ві п. Л. Барицькнй і п. Осип 
Кіндратів. За зібрані на ту 
ціль фонди переслано паку­
нок вартости $153. На ту/Ціль 
пожертвували: по §10 — 
Осип Кіндратів, Фірма Братя 
Стасюки, Марія Стрик - Си­
дор; по $5 — Л. Барицькнй. 
Пнрський, Фірма Ромашко, Б. 
Кормелюк, Осип Маланчук, 
Михайло Романів, Мирослав 
Мартюк, П. Стрик-Коверко, 

а дрібними' пожертвами коло,Осип Вовк; Фірма Гарфінкель 

сходити. Старан- .тупи хору Юного СУМА, жі-
н.ім Організацій Визвольного ночого. мужеського та міша­

ного хорів під дир. п. Стспан-
чука. які виконали рад пісень 
побутового та веселого жан­
ру. В другій частині висвітле­
но фільм і фота панни Вар­
вари Скробала (б. місс Сою-
зівки) та панни Степанії Кос-
тевич, які були минулого мі* 
сяця з прогульною на Укра­
їні та відвідали Київ, Харків, 
Ялту. Львів та Добромиль. 
Згадані пані давали пояснен­
ня. Хоч вони тут вже наро' 
джені . то володіють українсь­
кою мовою, яка їм придалась 
на України та своєю вникли-
вістю заганяли в кут провід­
ників Інтуриста. Придані оп­
лесками нагородили обндвох 
прелеґенток, які не жаліли 
коштів та часу та поїхали по­
дивитись на Україну своїх 
батьків. Треба згадати, що і 
їхні батьки і вони беруть 
участь в громадському житті 
нашого міста. 

Громадянство виходило з 
залі немов би надихалося 
„рідного повітря" з дорогої 
рідної землі. 

Академія в честь Митропо­
лит* Андрея ІІІеютицького, 
Листопадового Зриву та Сви­
та УПА. Українська парохія 
при співучасті українських ор­
ганізацій Ионкерсу влаштува­
ла в неділю 6 листопада в 
шкільній авдиторії величаву 
академію, яка в першій части­
ні присвячена була пам'яті 
Митрополита Шептицького, а 
в другій частині Листопадово­
го Зриву та УПА. По співі 
американського гимну у ви­
конанні шкільного хору, о. 
декан В. Клос відкрив акаде­
мію, пов'язуючи дати 1-го ли­
стопада 1918 та 1-го листопа­
да 1944. Промову про Митро­
полита виголосив о. д-р Соло­
вій. ЧСВВ, з Ню Иорку. Про­
мову про 1-го Листопада та 
про УПА виголосив проф. М. 
Чнровський. з Нюарку. На пе­
реміну співали церковний хор 
під дир. п. Уличного, шкіль­
ний х о р парохіяльноі школи 
ДІД Дир. п. Уличного та уч. 

$100. і прн остаточній лікві 
данії також припаде відповід­
на сума на повнщу ціль. 

На харнтатнвні цілі З У А Л -
Комітсту у ФнладелфіІ Т-во 
на протязі свого існування 
жертвувало коло $700. 

В неділю 23 жовтня відбу­
лася в Н ю Иорку чергова зу-

§3; по $2 3 Теофіль Лсськів 
Гринів. Гавран; по $1 — П 
Глух і п. М. Паньків. Окрема 
подяка належиться п.п. Ма­
рії і Миколі Процнкам з Фн­
ладелфіІ за пожертву на ту 
ціль в сумі $67. 

Н а видавничий ф о н д кннж 
ки про Зборів і Зборівщину 

стріч зборівців. яку вступнйМ j переслали: п. Микола Ґу 
словом і молитвою відкрив J ральянй з Н ю Иорку $10; по 
голова Зборівського Д о п о м о - ' 1 2 — П. Косгь Богдан з Ш а ­
гового Кмітету п. Максим,каґо і п. Максим Стельмах; 
Паньків. Вміло проводив на па $1 Петро Багрій з Гаміл-
зустрічі п. Лаврентій Бариць- ітону і п. М. Москва, 
кий, як тостмайстер. Згадав! На харнтативні цілі Коміте-
у своїй промові про померлих ту переслали пп. А. і К. Оли-
членів Комітету, яких пам'ять ва §б, а пп. Е . і Ст. Чуми — 
вшанували присутні повстав"* $3. О. М. 

Короткі. Вістки 
• Лахідиьо 

запротестував через свого ан* 
басадоря в Парижі проти пере­
хоплювання французькими во­
єнними кораблями німецьких 
торговельних кораблів і насиль­
ного переводження ревізії у по­
шукуванні за зброєю, що П 
большейики пачкують для аль-
жнрськнх партизанів. Від жовт­
ня мин. року сім німецьких ко-

Найкращий подарунок 
на П:ІДЬЯІІІ СВЯТА 
н а > ' Г О Л И Н И 

н а І М Е Н И Н И 
— ЦЕ — 

ШЕВЧЕНКОВІ ДУМИ І ПІСНІ 
SHEVCIIENKO'S TIIOUGHS AND LYRICS 

ДВОМОВНЕ ВИДАННЯ: 
поезії в українському оригіналі і ;• паристих сторонах 

в на нгпнрінтих ггянглнп чючу перекладі 
Гарний формат, нв доброму папгрі. сторін 

Ц І Н А д о л . 
ДО.1. 

в т в е р д і й оправ і 
в м'якій о п р а в і 

Замовлення слати: 

S V О В О І) А 
Р . О. B o x 3 4 6 — Jersey City, N. I 

німецький уряд раблів були зревідовані. Водно­
час Західия Німеччина заявили, 
що вона хо'іо співпрацювати і 
Францією у поборюванні пачку-
ваиня совстськоі зброї до Аф­
рики. 

• Теперішній секретар праці 
республіканець Джеймс П. Мі-
чедл заявив, що Кеинеді не міг 
зробити кращого вибору, коли 
найменував на секретаря праці 
правного дорадника робітничих 
організацій Артура Дж. ґолд-
берґа Мічелл вислав гратуляціі 
Ґолдберґоиі 1 побажав йому 
успіхів ва новому становнщщі. 
яке Ґолдберг обійме 20-го січня 
19в1-го року. 

• G погол от кя, що н цьому 
зимовому сезоні на Флориду мас 
прибути на відпочинок англій­
ська княжна Марґарита . яка 
одружилась з Антоні Джовнг-
сом. На Флориді відпочнвас 
дружина президента - еклекта 
Дясана Ф. Кенведі і с можли­
вість, що княжна Марґарита 
зустрінеться з новою першою 
леді ЗДА_ 

• Зблкишмггьгл Р і з д в я н і 
Свята 1 Крайове Товариство для 
.чапобіжения пожежам остгрігаг. 
населення ці' і країни, щоб були 
обережні з алимкамн. бо деякі 
прикраси на них легко спричн-

1 ниють пожежі. Небезпечною Г. 
комбінація таких прикрас на 
ялинки як „штучний сніг" і так 
зване „волосся янголів", яке с 
роблене ЗІ ШКЛЯНОІ вовни 1 яке 
в легкозалвльне. коли тільки до 
нього наблизиться полуміиь. 

111. 
1.50 
1.00 

Наринського, мішаний хор 
СУМА та хор Юного СУМА. 
під дир. п. Степанчука. Вис­
тупали також и-і Левинська 
'з Ню Иорку з рецнтацісю та 
мелодеклямацісю, І д-р О. Со-
хаи зі скрипковим сольом, д-р 
В. Пацлавський з фортепіяно-
пим сольом і уч. Бараиськнн 
також з фортепіяиовнм' со­
льом, діти парохіяльноі шко­
ли та Юного СУМА з декла­
маціями. Академія випала до­
бре, б у л а ,,маратонська", три­
вала майже 4 години. Грома­
дянство майже вщерть випов­
нило шкільну залю. 

Посмертні згадки 
ІІМ.Ю ЗАЛЕЦЬКИП. — довго­

літній член Б-ва cav. о. Мико­
ла*. ВІдд. М УНСомоу в B U 
!.<•<• Веррі, Н а , помер 5-го 
грудня 1М0 р. ПОКІЙНИЙ про­
жив помад 80 років. Походив 
Із села Бутиш, лов. Жовкни. 
Зах. Україна. Полишив у і 
лнкому смутку дружину Сау. 
S синів, S доньки, внуків та 
правнука. Похорон відбувся 
8-го грудня 1М0 p.. в церкві 
і п. an. Петра І Павла у Вілм 
Бері. Па., де було відпраале 
иа Поминальна Богослужен 
•і><. — и гт. и . : 

В. Валіґуи, евкр. 

п і - л а я 
HhLP WANTED MALE 

Пошукуй* ПОМІЧНИКА 
СУПЕРТНТЕНДЕНТА 

в обмін за мешкання. Може бу­
ти одинокая. • Досвід неконеч-

ннИ. 
Телеф : UL 7-І945 

Г і з п є 

C a a t a ^ e ^ 
і»датміит і т о і і 

Of Є. Па f t 
ГаІ: Ш 3-3530 New V<H* Catf 

АРКА . . . ма СВЯТА: 
КУТЯ. МКД. МАК. ГРИБИ. 

КАРТКИ. КАЛЕНДАРІ. 

ДО ВЛНАНМУ 

Дасться 

1 а б о 2 К І М Н А Т И 
в Бруклині для одинокого в об­
мін за легку допомогу супер-

ІНТЄІ1ДФНТОВІ. 

Телеф.: UL 7-1949 • 

• MISCELLANEOUS • 

Чиїайло ШКІЛЬИПП — член 
Б-аа> св. І. Хрестштеля, Від. 70 
УНСоюзу в Нюарку. И. Дж.. 
помер £5-го листопада 1900 p.. 
проживши 04 роки. Покійний 
походив її села Покропявма. 
пов. Тернопіль, Зах. Україна. 
Поливша у смутку дружину 
Анну й S дггей. До УНСоюзу 
Покійний вступив 1И7 р. По­
хорон відбувся 28-го листопа­
да 1М0 p.. з мох. зааедемая 
Литвин I Литвин до церкви 
св. І. Хрестителя у Ван пан І. 
а опісля на цвинтар в Доаер, 
її Дж. — н. п. п . : 

В. Салабун. секр. 

І РІЗДВЯНІ КАРТКИ 
в к о л ь о р а х з г а р н и м и украінськнагн сиогточними 

п о б а ж а н н я м и . 
К а р т к и в и г о т о в л е н і н а п ідстав і о р и г і н а л ь ­
н и х вз ірців з н а н и х у к р а ї н с ь к и х а р т и с п в -

м а л я р і в п о 1 0 цт. шт. , з к о в е р т а м и . 

З ію . і і г ійними а з з р а м н 12 з а $ 1 . 0 0 . 

З а м о в л е н н я п р о с и м о с л а т и в р а з з г р і ш м и шг. 

" S V O B O D A " , Р . О . B o x 3 4 6 , Jersey City З , N. J. 

v » o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o » ;ви 

1 

Д О М И - ІНВЕСТИЦІЇ - МОРТГЕДЖІ 
1.1 І і , и м п п і ш і ФАХОВІ ПОРАДИ 

Найбільше українське Кюро на Квінсі. яке не наклядя* 
коштів і.і оформлення мортіеджів. 

СПЕЦІЯЛЬНЕ оголошглня 
Reco Park, чудова околиця, близько соопсю. Цілий бльоЦ 
нових, мурованих дво-родинних домів Ми одержали ви­
ключне прано продажу іріх будинків і шинуємо оселити їх 
тільки українцями, заиікаядених, жити в спойому середо­
вищі — просимо телефон у пати негайно лл ІнформаціЯМН, 

бо частіша їх нже ладаткозаня. 
ВеликіїЛ вибір неяких Інших домів у mix гарних околицях. 

' Тепер пора купувати' Зимою ціни нижчі! 

В. КУЗЬМИНСЬКИЙ 
Concordia Real Estate Co. 
1 7 0 - 1 3 Hil ls ide Avenue — JAMAICA, L. L 

Ш К О Л И H E П Р И Д У М А Є Т Е Л І П Ш О Г О 
Д А Р У Н К У 

Д Л Я С В О Ї Х С В О Я К І В І Д Р У З І В 

Як добру К Н И Ж К У 
Олекса ПОВСТКНКО: Катедра са. Софв j КЯМІВІ 

в оправі у І2Л0 
Лкраіисьаі <1човІ CrpUbal — альбом УОС в оправі 8.Т8 
Олекса КУЗЬМА: Листопадові Дні 5UKI 
Степан ІЧПКЦІ.ТЛ1П Українське ( І іове Огв*-

лептво. — Визвольна їдав 1 вбройннй чий. — 
в оправі CM 

Дмитро ЧНЖКВСЬКИЛ: Історія УвраІнсмсоІ Лі­
тература від початків доби до реалізму — брош. ШЛ$ 
в оправі в.26 

Богдан ЛКІ1КИП: Мазепа трилогія в томів . . 11.#0 
Свмов ПЕТЛЮРА: Статті, листи, дону виш їй — 

брошура 6Л0 
в оправі 7jff 

Д-р І. Макух: На народній службі — в оправі 9М 
брошура — ТЛО 

Ген. Олександер УДОВИМ КНКО: Україна у війні 
за Державність. - - Історія оргаиіаації І бойових 
ДІЙ Українських Збройних Сил 1917-1921 . . . . 4.0* 

Сидір ЯРОСЛАВИН: Вязвольнн боротьба на За-
хІдиьо-Укрвіиських Землях у 1918-1923 pp. . . 8.В0 

Петро МІРЧУК: Українська Повстанська Армія 
1942-1962 І л » 

Євген ОНАЦЬКИЛ: У вічному місті — Записки 
українського журналіста, рік 1939 — в оправі 4 4 6 

Наш Львів — ювілейний збірнях — під рад. 
Л. ЛЕПКОГО йл» 

Історія Русів — брошура 8 J 6 
в оправі «ДМ 

Андрій ЯКОВЛІВ: Договір Богдана Тніїїіввщі 
кого з Мосяа іо 1664 р. 2ДМ 

Ояген ЧИКАЛКНКр: Спогади 1861-1987 S.60 
Павло ЗАПЦЕВ: Життя Тараса Шевченка в 

ілюстраціями — брошура » ftf) 
в оправі а-50 

Наталія ЛІВИЦЬКА ХОЛОДНА: Шлях Воянтня 
іторнчна бібліогрмфічна розповідь про Тараса 
Шевченка — в оправі - g j a 

Належність за книжка просимо слати 
ЧЕКАМИ, або ПОШТОВИМИ ПЕРЕКАЗАМИ: 

8 1 - 8 3 Grand St. , ( P . 0 . B o x 3 4 6 ) , Jersey City 3 , N. J. 

Якщо Ви зажурені 
проблемами, порадьтеся: 

Mr*. ELLA 
К Р А П О В А В О Р О Ж К А 
а вона Вам допоможе. 
Давно від 10:00 до ВхХХ 

6213 Bcrgcnline Avenue 
West New York, N. |. 
T e l : UNIon 5-7062 

МАШИНКИ 
ДО 

ПИСАННЯ 
автлійоькі, ціна $28.00. Має­
мо також нові І перероблені 
українські машинки. Рахун­
кові мв тини. Офісові прира-
дн. Потрібно агевтів. 

ALL LANGUAGES 
TYPEWRITER COMPANY 

119 W. Z W S t ( 6 - 7 Ave.) 
New York, N. Y. 

CHetoea 3-8006 

ШЛДГТЬ У ЛЕГКИВ COOGaaV 
К У П У Й Т Е СВОЇ Б О Н Д Я 
ЧЕРЕЗ П Е Я Р О Л СКНВШГО 

S H A B E I N A M E R I C A 
• U Y VS. S A V I K C H S B O N D S 

молоді 
С А В И Д Ь К О І 

Вірші я тематикою: 
О ПАТРІОТИЧНОЮ 
® РЕЛПТИНОЮ 
в ВЕСНЯНОЮ 
• ЛІТНЬОЮ ОСІННЮ 
® та ЗИМОВОЮ 

Прекрасне ви давня 
а твердій оправі: $2*69 

брошуроваив: $ 1 6 6 
S V O B O D A 

81-83 Сяганні Street 
JERSEY CITY, N. J. 

тагшшнгл/чглглгл*.'1 

Lytwyn & Lytwy n 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА І ЧЕСНА 
Our Services Are Avaiabfc 

Anywhere In New Jertey 
801 SPRTNGHEIJ) AVENUE 

N E W A R K . N . j . 
IRVINOTON, N . J. 

ESaVt 5 5555 
m 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 
Займається похоронами 

в BRONX, BROOKLYN. NEVt 
YORK І ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура 
Модерна каллащя до ужитку 

Д А Р О М 

Petei* Jarema 
129 EAS'TTih STREET 
NEW YORK, N. Y. 
TcJ: ORchard 4-2568 


